

„A holnap olyan lesz, mint a ma iskolája!”

Szent-Györgyi Albert

A Kecset–Kisfaludból érkező vendégek fogadása

Erdélyi testvértelepülésünkről vendégeket várunk a szadai szüretre. Ez alkalommal javaslatunkra az érkező csoport java részét iskolás gyermekek teszik ki.

A VENDÉGLÁTÁS FORGATÓKÖNYVE

Szeptember 28., péntek

A székely vendégek az esti órákban érkeznek. 16 gyermeket és 13 felnőttet várunk, akik közt jelen lesz a bíró, a pap, és a tanító is.

Fogadás, vacsora az ÁMK ebédlőjében, bemutatkozás, majd látogatás az iskola és az óvoda termeibe.

Szeptember 29., szombat

Reggel ½ 9-kor indulás Budapestre.

Látogatás az Országházba, majd séta a Budai Várban.

Ebéd a vendéglátó családoknál.

Délután ½ 3-kor felvonulás, két szekéren.

Este műsor a Székely Bertalan Kertben, vacsorával, színpadi fellépésekkel, tánc házzal, lesz mustpréselés, kézműves foglalkozás, egyebek.

Szeptember 30., vasárnap

Délelőtt ½ 11-kor református istentisztelet.

Délben ebéd a családoknál.

Délután 3 órától látogatás a Gödöllői Királyi Kastélyba, majd szabad idő a családokkal.

Október 1., hétfő

Reggel 7-8 óra között indulás haza, Erdélybe.

Hagyományörző foglalkozások, szüreti felvonulás, mulatság a Székely Bertalan Kertben

Szeptember 29., szombat

14.30 óra **Szüreti felvonulás** indul a Faluház előtti térről
Hívogató megállók: Fürdőterület
– szabadidőpark,
Vasút u.,
Zsuzsa bolt,
Székely Bertalan-kert

15 órától **Kézműves-kertben**
gyapjuzás, gyöngyözés, bőrizés,
termény- mandala, lószőr ékszerek készítése
népművészeti vásár

16.30-tól **Borok utcája**
(egri, mogyoródi, helyi termelők boraival)
borkóstolók, bordalok

16.30 óra **Hagyományörző színpad**
Láda fia bábszínház előadása
Óvodások táncjáték bemutatója
Kisiskolások műsorai
Szadai Népiegyüttes műsora
és még sokan mások,
zenészek, táncosok, énekesek

17 órától **Vendéglátás**
birkapörkölt, babgulyás, szüreti lángos
(méltányos áron)

20 órától **Szüreti mulatság**
tánc ház a szabactéri színpadon

Elkezdődött!!!

A Szada alatt található **hévíz kincs feltárása**, felszínre hozatala és a hasznosítása túljutott az előzetes engedélyezési szakaszon, lassan kézzelfogható közelségbe kerül.

2007. szeptember 17-én elkezdődött a fúrás, az első szakaszban 600 méter mélységig haladnak.

Ezt követően egy még nagyobb torony épül majd, és azzal folytatják 1000 méter alá a fúrást, ahol várhatóan az alkalmas hévíz kincs rejtőzik.

Két kút készül, mert a felszínre hozott hévizet, felhasználása után vissza kell sajtolni ugyan abba a rétegbe, ahonnan származik.



2007/9. ■ FŐSZERKESZTŐ: Windhager Károly ■ TERVEZŐ SZERKESZTŐ: Kerék Antal ■ SZERKESZTŐSÉG:

2120 Dunakeszi, Vörösmarty u. 2., telefon: 06-30-335-9050, fax: 06-27-342-108. e-mail cím:

windhager@invitel.hu ■ honlap: www.szada.hu ■ HIRDETÉSFELVÉTEL: a szerkesztőségben ■

Kiadja: Szada Nova Kht ■ Felelős kiadó: Pálmai Zoltán ■ Képek: Windhager Károly ■ Nyomdai előkészítés: VikArt Grafikai Stúdió ■

Nyomás: Folpress Nyomda Kft., 1145 Budapest, Bosnyák utca 20. Felelős vezető: Várlaki Imre ügyvezető igazgató.



Képviselő - testületi ülés



Az őszi első ülését, a már bevált szokás szerint ezúttal is a hónap első hétfőjén, szeptember 3-án 18 órára hívta össze Vécsey László polgármester. A meghívó ez alkalommal mindössze néhány napirendi pont javaslatot tartalmazott, s az ülés így viszonylag gyorsan lezajlott, este háromnegyed nyolcra be is fejeződött.

A HELYI KÖZLEKEDÉS JAVÍTÁSA

Mindenek előtt polgármester úr örömmel számolt be arról, hogy a terveknek megfelelően beindult a helyi buszjárat a községben, s az elsejeli első próbajáraton a képviselő-testület is végigutazta a teljes útvonalat.

A KÖLTSÉGVETÉS ELSŐ FÉLÉVI EREDMÉNYEI

A lejárt idejű határozatok végrehajtásáról szóló beszámoló után az első napirendi pontban Török László, a Pénzügyi Bizottság elnöke ismertette az Önkormányzat első félévi gazdálkodásának számait és



tanulságait. Elnök úr az eredményt időarányosnak és megfelelőnek ítélte, szigorú következetességgel mindössze kisebb belső átcsoportosításokra volt szükség. Véleményével a képviselők, szavazatukkal is megerősítve azt, egyetértettek. A teljes költségvetési bevétel június 30-áig 627 millió Ft-ra, a kiadás 613 millió Ft-ra teljesült.

MÓDOSULÁS A KÖZGYÓGYELLÁTÁSI IGAZOLVÁNYOK TERÉN

A Szociális Bizottság nevében Verébné Kovács Rozália elnök asszony indokolta előterjesztésüket, mely a közgyógyellátási igazolványokra való jogosultság tekintetében kívánt könnyítést beépíteni a szabályzásba. A gyakorlat szerint ugyanis a viszonylag alacsony nyugdíjak mellett is meghaladják a rászorulókat az igen alacsonyra állított küszöbértékeket (az öregségi nyugdíj mindenkor legkisebb összegének 150 %-ánál, azaz 40.695,- Ft/hó, ill. az egyedül élők esetében a 200 %-ánál, azaz 54.260,- Ft/hó összegeket). A nyugdíjak összege általában ugyanis 50 ezer és 70 ezer Ft/hó közti értékeket mutat. Így meglehetősen sok kérelmet kell elutasítani, amikor pedig a környezet ismeretében a bizottság indokoltnak ismerné el az igényt.

A fentiek miatt a méltányossági alapon adható közgyógyellátási igazolványok esetében a jogosultságot 150 %-ról 200 %-ra, azaz 54.260 Ft-ra, illetve egyedül élők esetében 250 %-ra, azaz 67.825 Ft-ra javasolták emelni.

A képviselők mérlegelve a helyzetet elis-

merték, hogy az emelésre szükség van, hiszen nem egy esetben az idősebb, beteg emberek éves szinten, akár másfél havi nyugdíjukat is gyógyszerre kénytelenek költeni, így egyértelműen rászorulnak az Önkormányzat támogatására. A testület végül egyhangúlag megszavazta az előterjesztést, felvállalva az ezzel járó anyagi terheket.

FELSŐFOKÚ TANULMÁNYOK TÁMOGATÁSA PÁLYÁZATI RENDSZERBEN

Ugyancsak a Szociális Bizottság elnöke terjesztette be a Bursa Hungarica ösztöndíjpályázathoz történő ismételt csatlakozási javaslatot. Az évről évre meghirdetett pályázat során a felsőoktatásra készülő, illetve már ott tanuló rászoruló fiatalok kaphatnak havi ösztöndíjat tanulmányaik idejére. Ráadásul az önkormányzati támogatással azonos mértékben az állam is részt vesz ebben a rendszerben, így minden önkormányzati Ft megduplázódik. Az indoklás szerint a kérelmezők létszáma fokozatosan nőtt az évek során.

A képviselők szintén egyhangúlag egyetértettek vele, hogy ezt a tanulmányi támogatási pályázatot is változatlanul működtetniük kell a lakosság érdekében, így döntésük szerint a következő tanévre is meghirdetik azt.

PORZIK A PAZSAKI UTCA

A Pazsaki utcából és csatlakozóan néhány környező utcából összesen több mint 40 fő aláírásával megerősített kérelmet küldtek az önkormányzatnak, melyben intézkedéssorozatot kérnek a Pazsaki utca porzása miatt. A rendkívül forró, száraz nyáron ugyanis az ott elhaladó gépkocsik után keletkező por zavarja a lakókat, akik emiatt az egészségüket is féltik.

A képviselők felkérték a Fejlesztési Bizottságot és a jegyzőt, hogy vizsgálják meg a helyzetet és tegyenek javaslatot a megoldásra.

MENTŐSZOLGÁLAT

A központi ügyeleti ellátásra a Delta OKMCs mentőszolgálattal történő újabb 5 éves megbízási szerződés megkötéséről döntöttek a képviselők. A megbízást Gödöllővel közösen adják, vállalva az ezzel járó önkormányzatunkra háruló fizetési kötelezettséget.

A SISSY LAKÓPARK KÉRELME

A közigazgatásilag Mogyoróddhoz tartozó, most épülő, 53 ingatlanos Sissy Lakópark

(a Szentjakab Parkfalutól Gödöllő felé eső részen található) kért csatlakozási lehetőséget a szadai gázvezetékhez, illetve kedvezményt a rácsatlakozással járó közműfejlesztési hozzájárulásból. Indokaik szerint még annak idején ehhez jogot kaptak az egykori szadai polgármestertől. Az érvényben lévő helyi rendelet alapján a közigazgatási területen túl található rákötés esetén, tehát jelen esetben is, bruttó 120.000 Ft- a díjtétel ingatlanonként. Ezt kéri a Sissy Lakópark bruttó 50.000,- Ft-ra csökkentetni.

A képviselők azonban legfeljebb 50 %-os engedményt voltak hajlandók megszavazni, azaz br. 60.000,- Ft-hoz kötötték a szolgalmi jog megadását.

ELNÉMUL A HARANGJÁTÉK

A Faluház tetejére július közepén felszerelt harangjáték a közelben lakók közt különböző véleményeket váltott ki. Ugyan ezt tolmácsolták a képviselők is a testületi ülésen. Volt, aki büszke rá, hogy már Szadán is van ilyen hangulatot árasztó létesítmény, nemcsak Veresegyháza és másutt. Volt viszont, aki zavarónak és ezért nem kívánatosnak tekintette. Az is elhangzott, hogy a közelben lévő templomok harangozása elegendő ebben térségben. A zeneszolgáltatás terén pedig szintén különböznek a vélemények arról,



A Polgármesteri Hivatal Pénzügyi Irodájának munkatársai

hasznosítási beruházás. Az újabb időpont kijelölés szerint legkésőbb október 10-éig vizet kell a felszínre hozni a fűrészből. Nehezítette az előre haladást, hogy a már a nyáron a leendő fűrótoronyhoz ki telepített eszközöket ellopták a mezőről. Ez ügyben rendőrségi eljárás folyik.

TOVÁBBI ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Az önkormányzat az előző hónapban kapta meg a már jóváhagyott építési engedélyt a Papszaki és a Margita utcára. Szeptemberben adnak be pályázatot a Közép-Magyarországi Régióhoz útépítési támogatásért. Ha a pályázat eredményes

lesz, akkor 2008-ban aszfaltburkolatot kapnak ezek az utcák. Ha nem, akkor ideiglenes megoldásokhoz kell folyamodni.

A Szociális és a Fejlesztési Bizottság tíz kérdésből álló kérdőívvel kereste meg a helyi egészségügyben dolgozókat, hogy fejték ki a véleményüket a szadai egészségügyi ellátó rendszer fejlesztésének általuk fontosnak tartott irányairól, lehetőségeiről. A beérkező válaszok képviselő-testületi feldolgozása folyamatban van.

Windhager

KÖZTERÜLET-FELÜGYELŐ

Szeptember elsejétől munkába állt a közterület-felügyelő. Előző lapszámunkban bemutattuk Nagy Szabolcsot, aki ezt a munkakört betölti. A lakosság részéről azonnal több betelefonáló érdeklődött munkatársunk elérhetősége után, melynek most eleget teszünk.



A közterület-felügyelő személyesen fogadja a bejelentőket a Polgármesteri Hivatalban hétfőnként 14 órától 15 óráig tartó fogadóóráján. Nyilvános telefonszáma pedig 06-30-259-2601.



hogy milyen dallamot játsszon a szerkezet.

Végül a képviselők többsége amellyel szavazott, hogy az ingyenesen (három hónapra) Szadára telepített szerkezet megvásárlását nem kéri, így annak leszerelése várható. Pedig ünnepi alkalmakkor igen jó szolgálatot tett, és tehetett volna a későbbiekben is a faluközpontban.

HÉVÍZHASZNOSÍTÁS

Polgármesteri tájékoztató keretében Vécsey László ismertette, hogy áll a hévíz-

A szadai közélet friss híreit lásd a www.szada.hu honlapon.

TRANS MOTORS KFT.

v á l l a l

**konténeres szemét-, sít-, sóder-, homokszállítást
Gépi földmunkát,
pincetömb kiemelés**

Szada, Kossuth u. 18/A

Tel.: (20) 9547-647





Néhány gondolat a „Virágos Magyarországért” – „Virágos Szadáért” mozgalomról

A Faluszépítő Bizottság januárban hirdette meg a Virágos Szadáért mozgalmat, melyhez a falu lakói közül igen sokan csatlakoztak.

Voltak, akik saját maguk vetettek magvakat, nevelték a palántákat, voltak, akik az általunk nevelt palántákból virágosították a házuk előtti utcafrontot és az utcára néző udvarrészt.

Külön öröm volt számunkra, a falu lakói előtt régebb óta ismert virágok látványa pl.: parasztpetúnia, legényrózsa, porcsinrózsa, kosárka. Ezek bizonyították, hogy jól bírják a szárazságot, szépen díszlettek tavasztól ősziig. Tetszetős volt a közkedvelt kána, ott még szebben mutatott, ahol sárga- vagy vegyesvirágú büdöskét ültettek elé, esetleg petúniát.

Mint ismeretes, beneveztünk az országos faluszépítő versenyre is, ezért neves kertészekből álló bíráló bizottságot küldtek ki július 4-én, hogy körbejárja községünket. Az előző évihez képest kb. 50 %-os előrelépést állapítottak meg.

Köztereinken is elindítottuk a virágosítást, sajnos, ezek egy része csak a bíráló bizottság itt-jártát várta meg, aztán hamarosan a sovány földben és a rendkívüli melegben a virágok nagy része kiégett. Jó lenne, ha a közterületek beültetésére és ápolási költségeire az Önkormányzat a jövőben többet tudna áldozni!

Az eddig elért eredményeink is köteleznek az előrelépésre. 3500 virágpalántát ültettünk a közterületekre, a lakosság – becslésem szerint – ugyanennyit, a Szadáért Alapítvány pedig 350 palántát (Damjanich emlékhely, Ady E. és a Dózsa Gy. u. sarok, Napóra). Az Alapítvány tervezi, hogy jövőre fűszer- és gyógynövényeket is ültet, mert jóllehet, nem mindegyiknek a virága színpompás, de hasznosak és szívósak.

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik részt vettek a faluszépítésben, elnézést kérünk azoktól, akik munkáját esetleg nem vettük észre és emiatt maradtak ki az elismerésből. Azt gondoljuk, hogy a falubejárásra is többet kell fordítanunk a jövőben.

Köszönetet mondunk a helyi Értékelő Bizottság tagjainak, akik vállalták a falubejárást.

Tagjai voltak: Zöld Edit, Agócsné Faludi Andrea, Kosik Vendelné, Windhager Károly (fotózás, újságírás, honlapszerkesztés).

Az okleveleket Dévai Huba készítette Windhager Károly fotói segítségével. Köszönjük a gyors és ötletes munkát.

Köszönjük az Önkormányzatnak és a Szadáért Alapítványnak a felajánlott jutalmakat (zászlókat, könyveket, borokat), melyeket augusztus 20-án, a Sportpályán rendezett ünnepségen a polgármester adott át.

Czibere Imre képviselő
a Faluszépítő Bizottság nevében

A VIRÁGOS SZADÁÉRT DÍJAK

OKLEVÉL-DÍJ

BAJKAI JÁNOSNÉ
BALOGH GYULÁNÉ
BARANYI LÁSZLÓ
BERZE JÁNOS
DOMBOS JÁNOSNÉ
GYEBNÁR ISTVÁNNÉ
GYÖRKI LÁSZLÓNÉ
ILLÉS ANDRÁS (Dózsa Gy. út)
ILLÉS ISTVÁN (Rákóczi u.)
JUHÁSZ JÁNOSNÉ (Diósvég)
KISS ANDRÁS
KISS ANDRÁS
KISS ISTVÁN (Rákóczi u.)
KISS LÁSZLÓNÉ (Corvin u.)
KLACSKÓ ANDRÁS
KOVÁCS TAMÁSNÉ
MAJOR BALÁZS
MIHÁLY SÁNDOR
MIHÁLYI IMRÉNÉ
MOLNÁR ANDRÁS
NAGY BÁLINT
NAGY ZOLTÁN
OROSZ LORÁNT
OROSZI ANDRÁS (Dózsa Gy. út)
OROSZI SÁNDOR (Szabadság u.)
OROSZI SÁNDOR (Kossuth L. u.)
PAPP JÁNOS
PAPP JÓZSEFNÉ
PETRÁK ISIVÁN (Dózsa Gy. út)
PETRÁK ISIVÁN (Szekely B. út)
PUSKÁS SÁMUELNÉ
SERES ISTVÁN
SZEKERES MÁRTON
SZOVA JÓZSEF
VARGA PÉTER
VÁNYI JÁNOSNÉ
VEITZ SÁNDOR
ID. VÉGH SÁNDOR
ZSIGRI ANNA

OKLEVÉL ÉS KÖNYVAJÁNDÉK

CSÓSZ IMRE
HRUSTINSZKY FERENC
SZIRÁKI ANDRÁS

OKLEVÉL ÉS BORAJÁNDÉK

KOSIK VENDELNÉ
GALAMBOS GÁBORNÉ
VARGA ISTVÁNNÉ

OKLEVÉL ÉS NEMZETI ZÁSZLÓ

BALOGH JÓZSEF
GALAMBOS SÁMUEL
ID. ILLÉS ANDRÁS
MÁTYÁS JÁNOSNÉ
ROMACSEK FERENC

OKLEVÉL ÉS SZADA-ZÁSZLÓ

CSAPÓNÉ OROSZI ZSUZSANNA
GULYÁS PÁLNÉ
HORVÁTH JÁNOS
OMELKA FERENC
PETRÁK ANDRÁS





Helyi buszközlekedés

Az önkormányzat döntése értelmében szeptember elseje óta járnak a buszok a lakosság kényelme érdekében Szadán. A legnagyobb igénybevétel természetesen a reggeli munkakezdéshez, iskolakezdéshez kapcsolódik. Az utazási szokások még csak most alakulnak, hiszen azt is meg kell szokni, hogy ezzel a lehetőséggel élni lehet.

A buszjárat üzemeltetőjétől, Gombai Lászlót kérdeztük, hogyan értékeli az első két hetet.

Most kezd beállni a rend, lassan kialakul, hogy az utasok igényei szerint - melyik járatnak - mikor van a legkedvezőbb időpontja. Például a reggeli időszakban sűrítjük a járatokat, amelyek így már félóránként járnak, napközben viszont a csökkent igényeket ritkább sűrűséggel is ki tudjuk elégíteni. Hétféteken, főleg vasárnap szinte egyedül az istentiszteletekre veszi igénybe a lakosság a buszt, így ezek időpontjához igazítjuk az indulási időpontokat.

A menetrendváltásról folyamatosan értesítjük az utazó közönséget. Terveink szerint a **2111 Szada** következő lapszámában már egy kiforrott menetrendet is közölhetünk.

A faluban feltűnt egy korábban még nem látott új jármű is...

Igen, ez egy vadonat új busz, amit kimondottan Szadára szereztünk be, szeptember 12-én állt forgalomba. Ez az autóbusz a mozgáskorlátozottak számára is lehetőséget biztosít a fel- és a leszállásra. Nagyon kérjük az utasokat, hogy segítsenek minket megóvni az új busz épségét, tisztaságát.

Milyen változások várhatók az útvonalban, érintik-e a jövőben valamelyik HÉV állomást, vagy a veresi vasútállomást?

A közigazgatási határon túli közlekedést a törvény engedélyez, de csak akkor, ha az egyéb szolgáltató járatait nem érinteni. Így a Volán engedélyét kellene beszerezni, ami egyelőre reménytelennek tűnik.

Tárgyalásokat kezdünk viszont a Szada Center CBA áruház üzemeltetőivel, hogy a járat érthesse a bevásárlóközpontot, mert erre is jelentős lakossági igény mutatkozik.

Milyen az utazókedv, fognak-e a bérletek és kell-e a 65 éven felülieknek is jegyet/bérletet váltani?

A bérleteket fokozatosan vásárolják az utazni szándékozók, de még az elején vagyunk ennek a sorozatnak, bízunk benne, hogy lesz elegendő utasunk a gazdaságos üzemeltetéshez.

Természetesen a törvény mindenkire vonatkozik, a 65 év felettiek a mi járatainkon is ingyen utazhatnak, ha igazolják, hogy betöltötték ezt az életkort. Tudni kell, hogy ez a Szadára (Magyarországra) érkező külföldiekre is vonatkozik, tehát ők is élhetnek ezzel a kedvezménnyel, ugyan így mi magyarok is ingyen utazhatunk külföldön, ha a 65 évet betöltöttük.

Köszönöm a válaszokat, egy hónap múlva ismét jelentkeznünk!

Windhager

GÉPKOCSI ADÁS - VÉTEL - CSERE - BIZOMÁNYOS ÉRTÉKESÍTÉS

Személygépkocsi, tehergépkocsi export ügyintézés

A-tól Z-ig.

Teljes körű hitelügyintézés

Kötelező és CASCO biztosítás kötés

MOUSECAR Mogyoród, Gödöllői út 143.

Telefon: 06-20-334-3911

06-30-948-7585

fax: 06-28-441-349

e-mail: mousecar@invitel.hu



SZEMÉLY ÉS KISHASZON JÁRMŰVEK TELJESKÖRŰ JAVÍTÁSA.

GUMI szerelés és értékesítés, FUTÓMŰ szerelés.

Benzines és diesel ZÖLDKÁRTYA minden típusú járműre.

EREDETISÉG vizsgálat, MŰSZAKI VIZSGÁZTATÁS.

KARAMBOLOS gépjárművek teljeskörű biztosítási ügyintézése és javítása.



N és N Autótechnika Kft.

Szada, Dózsa György út 139/A

06-28-503-550

06-20-939-4860

Nyitva tartás

H-P.: 8-17-ig

Szo.: 8-12-ig



Szada Önkormányzata az Oktatási és Kulturális Minisztériummal együttműködveezennel kiírja a 2008. évre

a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot

felsőoktatási tanulmányokat kezdeni kívánó fiatalok számára

valamint

felsőoktatási hallgatók számára

a 2007/2008. tanév második és a 2008/2009. tanév első félévére vonatkozóan

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a képzésre vonatkozó keretidőn belül, államilag támogatott, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzésben, mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Figyelem!

■ Az 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet 1. § (2) bekezdése értelmében nem részesülhetnek Bursa támogatásban a rendvédelmi és katonai felsőoktatási intézmények hallgatói.

■ A középiskolai akkreditált iskolarendszerű felsőfokú szakképzésben résztvevő tanulók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

■ Doktori (PhD) képzésben résztvevők nem felelnek meg a pályázati kiírás feltételeinek.

■ Külföldi intézménnyel hallgatói jogviszonyban állók nem jogosultak a Bursa Hungarica ösztöndíjra.

Az ösztöndíjra pályázhatnak a 2007. szeptemberében tanulmányaik utolsó évét megkezdő hallgatók is. Amennyiben az ösztöndíjas hallgatói jogviszonya 2008. őszén már nem áll fenn, úgy a 2008/2009. tanév első félévére eső ösztöndíj már nem kerül folyósításra.

Az ösztöndíjra pályázatot nyújthatnak be azok a hallgatók is, akiknek a hallgatói jogviszonya a felsőoktatási intézményben a pályázás időpontjában szünetel. Az ösztöndíj folyósításának feltétele, hogy a 2007/2008. tanév második félévére már beiratkozzon a felsőoktatási intézménybe.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap, azaz két egymást követő tanulmányi félév (2007/2008. tanév második, illetve a 2008/2009. tanév első féléve).

Az ösztöndíj folyósításának kezdete: 2008. március.

Az ösztöndíj-folyósítás feltétele, hogy a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya a 2007/2008. tanév második félévében megfeleljen a pályázati kiírásnak. Amennyiben a támogatott pályázó hallgatói jogviszonya nem felel meg a pályázati kiírásnak, a támogatott az ösztöndíjra való jogosultságát elveszíti.

Az ösztöndíjat minden pályázati fordulóban újra kell pályázni.

Az ösztöndíj csak azokban a hónapokban kerül folyósításra, amelyekben a pályázó beiratkozott, államilag támogatott hallgatója a felsőoktatási intézménynek.

Azokban a hónapokban, amelyekben a hallgató hallgatói jogviszonya szünetel, az ösztöndíj folyósítása - a folyósítás véghatáridejének módosítása nélkül - teljes egészében szünetel.

Az elnyert ösztöndíjat közvetlen adó- és TB járulékfizetési kötelezettség nem terheli, azonban az adóalapot növelő jövedelemnek számít.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a felsőoktatási intézmény hallgatói jogviszonyáról az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatóságának, illetve a támogató önkormányzatnak tájékoztatást nyújtson.

A pályázó pályázat benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy a pályázati úrlapon rögzített személyes adatait a pályázatot kiíró települési önkormányzat nyilvántartásba vegye és azokat a megyei önkormányzat, és az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága részére – kizárólag az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatás jogosultság ellenőrzése céljából – átadja illetőleg a pályázati fordulót lezárultáig maga kezelje.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul ahhoz, hogy az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága személyes adatait az ösztöndíjpályázat lebonyolítása és a támogatás jogosultság ellenőrzése céljából – a pályázati fordulót lezárultáig kezelje.

A pályázó pályázata benyújtásával hozzájárul a pályázáskor rendelkezésre bocsátott személyes adatainak az azonosítás célja érdekében szükséges mértékben történő nyilvánosságra hozatalához.

A pályázatot az állandó lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat Polgármesteri Hivatalánál írásban, a hivatalban hozzáférhető pályázati úrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje: 2007. október 31.

A pályázat kötelező mellékletei:

1. A felsőoktatási intézmény által kitöltött eredeti Jogviszony-igazolás.

Amennyiben a pályázó egy időben több felsőoktatási intézménnyel is hallgatói jogviszonyban áll, pályázatában csak azt a felsőoktatási intézményt kell megneveznie, amellyel elsőként létesített államilag támogatott hallgatói jogviszonyt. A felsőoktatási intézmények szerződése alapján folyó, közösen meghirdetett – egyik szakon nem hitéleti, a másik szakon hitoktató, illetve hittanár – két szakos képzés esetében a hallgató az állami felsőoktatási intézményt köteles megnevezni.

2. Igazolás a pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó havi nettó jövedelméről.

3. A szociális rászorultsága igazolására szolgáló okiratok

A pályázati űrlap csak a fent meghatározott kötelező mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

A települési önkormányzat 2007. november 28-ig saját maga bírálja el a beérkezett pályázatokat:

■ a települési önkormányzat a határidőn túl benyújtott, vagy formailag nem megfelelő pályázatokat a bírálatból kizárja;

■ az ösztöndíj elbírálása kizárólag szociális rászorultság alapján, a pályázó tanulmányi eredményétől függetlenül történik.

A pályázó az elbíráló szerv döntése ellen fellebbezéssel nem élhet.

A települési önkormányzat döntéséről és annak indokáról 2007. december 10-ig írásban értesíti a pályázókat.

Az Oktatási és Kulturális Minisztérium Támogatáskezelő Igazgatósága 2008. március 14-ig írásban értesíti a települési önkormányzat által támogatásban részesített pályázókat a Bursa Hungarica ösztöndíj teljes összegéről és az ösztöndíj-folyósítás módjáról.

Az ösztöndíjban részesülő hallgató köteles az ösztöndíj folyósításának időszaka alatt minden, az ösztöndíj folyósítását érintő változásról haladéktalanul (de legkésőbb 15 napon belül) írásban értesíteni a folyósító felsőoktatási intézményt, és az OKM Támogatáskezelőt (1244 Budapest, Pf. 920). Az értesítési kötelezettséget a hallgató 5 munkanapon belül köteles teljesíteni az alábbi adatok változásakor:

■ tanulmányok halasztása;

■ tanulmányok helyének megváltozása (az új felsőoktatási intézmény, kar, szak, munkarend, finanszírozási forma megadásával); tanulmányi státusz (munkarend, képzési forma) változása;

■ személyes adatainak (név, állandó lakcím) változása.

Az ösztöndíjas 30 napon belül köteles a jogosulatlanul felvett ösztöndíjat a folyósító felsőoktatási intézmény részére visszafizetni

A felsőoktatási hallgatók számára megítélt támogatást az önkormányzat visszavonhatja, ha az ösztöndíjas elköltözik a települési önkormányzat illetékességi területéről. A települési önkormányzat ebben az esetben határozatban rendelkezhet a támogatás visszavonásáról. A határozat csak a meghozatalát követő tanulmányi félévtől ható hatállyal hozható meg.

Amennyiben megállapítást nyer, hogy a pályázó a pályázatban nem a valóságnak megfelelő adatokat szolgáltatva vagy a pályázati feltételeknek egyébként nem felel meg, támogatásban nem részesülhet még abban az esetben sem, ha az ösztöndíj elnyeréséről szóló tájékoztatást már kézhez vette.

A Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjrendszer jogszabályi háttérrel a felsőoktatásban részt vevő hallgatók juttatásairól és az általuk fizetendő egyes térítésekről szóló 51/2007. (III.26.) Korm. rendelet szolgálg.

A pályázat teljes részletességében a Polgármesteri Hivatalban tekinthető meg!

Kecset – Kisfalud

Az önkormányzat nevében és megbízásából Jámbor Lajos jegyző, valamint Czibere Imre és Oroszi Sándor Szódás képviselők augusztus 26-án kiutaztak Kecset – Kisfaludba az Új Búza Zsengéje ünnepre. Visszaérkezésük után rövid beszámolót kértünk tőlük úti tapasztalataikról.

Mi volt a kirándulás célja?

Küldöttségünk azzal a céllal indult, hogy székely testvérkapcsolatunk a szokott módon folytatódjék, illetve személyesen is meghívjuk őket Szadára, a szüreti multságunkra. Három napot töltöttünk ott, ismét a szokásos, rendkívül szíves vendéglátásban volt részünk.

Utunk eredményesen zárult, tudtunk beszélni a polgármesterrel, a bíróval, a tanítóval, a pappal, és sok régi ismerőssel.

Hogyan fogadták Önöket és jönnek e Szadára a kecsetiesek?

Örömteli volt a találkozás, a meghívásunkat szívesen fogadták, azzal is egyetértettek, hogy ez alkalommal jöjjenek gyerekek az iskolából, persze megfelelő felnőtt kísérettel. Gondot jelent azonban számukra, hogy mivel a gyerekeknek még nincs személyi igazolványuk, útlevélet kell csináltatniuk ahhoz, hogy átjöhesse a határon. Az útlevél pedig 15 ezer forint körüli összegbe kerül, ami az ottani viszonyok közt jelentős megterhelés a családoknak. Emiatt a látogatók névsorát, melyik családból jönnek a gyerekek, akkor még nem tudták közölni. Az útiköltésükhöz a szadai önkormányzat is hozzájárul a testvérkapcsolatokra szánt összegből.

A vendégeink autóbusszal érkeznek majd szeptember 28-án. Örömmel jönnek, szívesen ápolják a szadai kapcsolatot. Tudjuk azonban, hogy vannak rossz tapasztalataik is Magyarországgal, és nem csak a 2005-ös népszavazásra kell gondolnunk, hanem azokra a magyar vállalkozásokra, ahol sok erdélyi ember dolgozott, de nem fizették ki a bérüket, a mai napig tartoznak dolgozóiknak.

Milyen változásra, fejlődésre figyeltek fel az útjuk során Erdélyben?

Sok élményben volt részünk. Ismét alkalmunk volt megcsodálni a gyönyörű tájat és a természettel összhangban élő

Kecseti táj

Kecseti fiatalok

A kecseties lelkész



családokat, hagyományos gazdálkodó életmódjukat. Azonban náluk sem állt meg az idő, sőt a változások felgyorsultak.

Például eddig az állatszaporulatot a falvakban tartott kis vásárokon tudták értékesíteni. Most, mivel az EU-s irányelveknek és szabályoknak ezek nem felelnek meg, erre nincs lehetőségük. Gondot jelent, hogy mit kezdjenek a felesleggel, illetve bevételtől esnek el ezáltal.

Már szinte minden házban van fürdőszoba, de csatornázás a falvakban nincs, ezért növekvő gondként jelentkezik a szennyvíztisztítás hiánya, és más közművek kiépíthetlensége.

A székelyek látják a felgyorsuló változási folyamatot, látják Magyarország példáján azt, hogy hová juthatnak viszonylag rövid időn belül, és nem egyértelmű az örömük emiatt. Jó lenne a világörökség részévé tenni ezeket a természetközeli életet élő kis falvakat, megmenteni ezt az életformát az utókor számára, de erre kevés az esély.

Korond példája is mutatja, hogy már ott is mindent a kereskedelem, a pénzszerezés mozgat, ami valamikor út volt, az ma már az utcai árusok birodalma.

Mi történt Kecset – Kisfaludban legutóbbi látogatásunk óta?



Az utak állapota nem javult a faluban, de a közvilágításban előbbre léptek, ma már utcai lámpák világítanak éjszaka.

Most vezetik be a kábelTV-t. Ez persze megváltoztathatja a jól bevált társadalmi szokásokat: ezek után lehet, hogy nem egymással beszélgetnek majd esténként, hanem a TV elé ülnek és azt „fogyasztják”, amit a központból sugároznak számukra.

Kecset új templommal, egy eddig hiányzó katolikus templommal gazdagodott. Éppen ott jártunkkor miséztek benne először.

Ugyanezen a napon volt a körbejárás, amikor a falu fiataljai szekereken és lóháton körbejárták a környező településeket, és mindenkit meghívtak a szüreti báljukra. Már ez a körbejárás is igazi élmény, látványosság volt a számunkra.

Most tehát rajtunk a sor, hogy megvendégljük messziről érkező vendégeinket. Szeretettel várjuk a Kecset – Kisfaludból érkező küldöttséget a szadai szüreti multságára! ■

Önkormányzati képviselők:

A következő beszélgető partnerem *Czibere Imre*, Szada falu képviselő-testületének korelnöke, aki – mondhatjuk úgy –, a megfontoltságot és a bölcsességet képviseli a testületben.

Szatmár-Bereg megyéből származik. 2000-ben lett szadai lakos, de az ezt megelőző 20 évben – felesége, Szitó Marika révén – aktívan részt vett a falu közéletében, elsősorban a hagyományörző munkában.

Előző lakhelyén, Erdőkertesen az Alagi Állami Tangazdaság gyümölcsösének az ágazatvezetője, majd ennek megszűnése után falugazdász lett. Munkája mellett tanácsági, majd képviselői, valamint a sportkör elnöki teendőket is vállalta. Nálunk, Szadán 2002 óta a testület tagja.

Gyümölcs- és szőlőtermesztő szakemberként szívesen segít azoknak, akik kérésükkel hozzáfordulnak. Ezen újságban pedig rendszeresen olvashatjuk ehhez kapcsolódó szaktanácsait.



Imre bátyám, ha azt mondom: Porcsalma, mi jut eszébe?

Az egyik és legfontosabb, hogy ez a szülőfalum. A másik, hogy kettős összetételű szóból adódik a neve. A porcsinfű adja a porcs előnevet, az alma szó pedig arra utal, hogy a községben elsősorban alma-termesztéssel foglalkoznak. Bármerre járunk Porcsalma bel- vagy külterületi részén, elsősorban alma-ültetvényekkel találkozhatunk, ezt követik szép számmal a szilvákertek.

Kérem, beszéljen a gyerekkoráról, ifjúságáról és arról, hogy hogyan lett mezőgazdász!

Középparaszti családból származom. Édesapám, az akkor rangot jelentő „Aranykalászos Gazdatanfolyam” elvégzése után a házikertbe ősi gyümölcsfajtákat telepített: cseresznyét, körtét, almát, szilvát, diót, meggyet. Akkor még a cseresznye különlegességnek számított a környéken. Lényegében, itthon szerettem meg ezt a szakmát, és döntöttem úgy, hogy kertész leszek.

Az általános iskolát Porcsalmán végeztem, majd a középiskolát Nyíregyházán kezdtem a Kertészeti Technikumban, de Kecskeméten fejeztem be.

Hogyan került ide, ebbe a térségbe?

Miután elvégeztem a tanulmányimat, vándorútra indultam, amelynek a végén ebbe a térségbe kerültem. Első munkahelyem a Szigetcsépi Kertészeti Egyetem Tangazdasága lett. Ekkor beiratkoztam a Kertészeti és Szőlészeti Főiskola levelező tagozatára. Hamarosan átkerültem a Csemői Újélet Termelőszövetkezetbe, ahol olyan sokrétű feladattal bíztak meg, hogy amellet a tanul-

mányaimat nehéz volt folytatnom. Innen pályáztam az Alagi Állami Tangazdaság erdőkertesi gyümölcsösébe, ahol akkor még fiatal ültetvényt találtam. 450 hektáron termeltünk cseresznyét, meggyet, őszibarackot, almát,ogyorót, diót. Hozzánk tartozott a Dunakeszi határában lévő 100 hektáros gyümölcsös: kajszai, őszibarack és meggy. Termékeinket nemcsak a hazai piacra, hanem külföldre is szállítottuk.

Ön, Erdőkertesen „rutint” szerzett a képviselő-testületi munkában és Szadán is már a második választási ciklusban vesz részt. Erről még annyit, hogy a harmadik legtöbb szavazatot kapta a választóktól. Mi a mozgató erő ahhoz, hogy vállalja a közeleti munkát?

Egyszerű, szeretek a közösségért dolgozni. Erdőkertesen a képviselői munka mellett elvállaltam a sportkör elnök teendőit is, és mindaddig szívesen csináltam, amíg fejlődést, eredményt láttam. A testületben pedig addig dolgoztam, míg a politikában fordulat nem következett be. Ezután, rövid időn belül – főleg egészségügyi okokból - Szadára költöztünk, és itt is megpróbáltam hasznossá tenni magam.

Ebben a választási ciklusban, két bizottságban kapott feladatot. A Gazdálkodási Bizottság munkáiban az elmúlt években is részt vett, mi ebben a bizottságban a teendője?

A Gazdálkodási Bizottságot négy évig vezettem. Most, mint tag segítem a bizottság munkáját. Nem könnyű ebben a nehéz gazdasági helyzetben a képviselői munka, mert ahhoz, hogy nagyobb eredményt lehessen elérni, pénz is szükséges, és ebből van ma a legkevesebb. Azt hiszem, ez nemcsak a mi falunkra, de az ország többi településére is jellemző. Vannak, hozzánk viszonyítva rosszabb helyzetben lévő községek A mi gondunkat mi érezzük, mi tudjuk, hol szorít a cipő, és hová kellene több pénzt fordítanunk.

A Környezetvédelmi és Faluszépítő Bizottság viszont, egy teljesen új felállás, melynek vezetésére Önt kérték fel. Miben áll a céljuk, a feladatuk?

Egyrészt, az Európai Unióban, így országunkban is nagy hangsúlyt fektetnek a környezetvédelemre. Másrészt, a község benevezett a faluszépítő országos versenybe, hogy ez a két dolog nyomatékot kapjon nálunk is, azért jött létre ez az új bizottság. Amikor elvállaltam a vezetését, a tervem az volt, hogy a falu újra a „virágos Szada” képét mutassa. A környezetvédelem területén is sok munkánk lenne. Többet kellene tennünk a gyomosodás ellen. A házak előtti árokszélek kaszálása az idén sok helyen elmaradt. A falu egyes területei szemetesek, évente egyszer, május végén, összegyűjtjük ugyan, de ez nagyon kevés. Reméljük, hogy a most munkába álló közterület-felügyelő ennek megelőzésében is hatékonyan tud segíteni! Szeretnénk környezet-tudatosságot kérni polgárainktól, hogy ők is vegyék észre a rendbontásokat és közös érdekünkért próbáljanak segíteni a megelőzésben.

Czibere Imre

Mint már említette, ez évben a bizottság benevezte Szadát, a Virágos Magyarorszáért pályázatra. Azt láthatjuk, hogy faluszerte szép és gondozott virágoskertek találhatóak és augusztus 19-én már, a legszebb ágyások tulajdonosainak elismeréseket osztottak ki. Hogyan értékeli Ön a szadai emberek e mozgalomhoz való hozzáállását, valamint országos szinten hol tart Szada ezen a pályázaton? Milyen terveik vannak a jövőre nézve?

Sajnos, nagyon nehéz évben indítottunk, mert jött egy olyan száraz időszak, amely a virágosításnak nem kedvezett. A falu mégis virágos képet mutat, ez köszönhető azoknak az embereknek, akik a saját házuk előtt megcsinálták, gondozták a virágágyásokat, és a saját vízkészletüket használták a szárazság leküzdésére. A közterületekre kiültetett virágok éppen a víz hiánya miatt kerültek bajba és száradtak ki. Mindaddig, amíg vízzel bírtuk és kevesebbet kellett öntöznünk, addig szépen díszlettek a virágok, ám a 40C°-os melegben tönkrementek. Tanulság, hogy a következő időkben jobb minőségű, vízmegtartó földekbe kell telepítenünk az ágyásokat, és azokat szegélyek kiépítésével úgy beszínteznünk, hogy a víz ne folyjon el. Reméljük, hogy néhány éven belül a jelenleginél jobb színvonalat érhetünk el a virágosításban.

A Virágos Magyarorszáért versenyre tavaly jelentkeztünk. Az Országos Bíráló Bizottság július elején tartott szemlét községünkben. Látták az előző évhez viszonyított fejlődést, és további erőfeszítésre bíztattak bennünket. Tudjuk, hogy ez nem olcsó mulatság, pénzbe kerül. Ahhoz, hogy folyamatos virágsor alakuljon ki az utcák mentén és a közterületeken, szinte az egész faluban, az 1600 lakóház előtt kellene parkosítanunk, virágosítanunk. Az önkormányzatnak pedig „mélyen a zsebébe kell nyúlnia”, például virágpálánta mennyiség biztosításában és a munkálatok végeztetése terén (öntözés, kapálás, talajcsere). Ebben előrébb lépni csak összefogással lehet. Az elmúlt év nyarán elmentünk a képviselő-testület egy részével, a Kalocsa melletti Géderlakra, mert ők nemzetközi díjat kaptak ebben a mozgalomban. Ott láthattuk, ha egy község összességében tesz ezért, akkor igen szép eredményt érhet el. Géderlak utcáit, mondhatni 80%-ban virágos szegéllyel látták el és szépen gondozták. Virágos utcákat, előudvarokat, és frissen kaszált zöld utcai frontokat láthattunk. Szadán, sajnos ez ritkán sikerült, nem tudtuk havonta legalább egyszer lekaszálni a közterületeket. Talán jövőre!

További jó példákat láthatnak, akik a Cegléd melletti Csemőn vagy az Eger környéki Noszvajon utaznak át. Mindkét település nemzetközi díjazásban részesült az elmúlt években.

Összegzőként elmondom még, hogy a közterületeinkre 3700 virágpálántát ültettünk ki. Az emberek a saját házaik előtt, az udvarokat is nézve, saját virágpálántából vagy tőlünk kapott palántákból szintén ugyanennyit. Ha ezt a jövőben meg tudnánk duplázni közösen, az szép előre lépés lenne. Tervünk az is, hogy a kialakuló járda és kerékpárút mellett, (úgy, ahogyan szülőfalumban láttam) 4 méterenként egy-egy gömbfát elültetnénk, közéjük pedig díszcserjéket. Polgármester úr ígérete alapján az ősszel már elkezdhetjük a CBA-tól Szada felé kialakított új járda mellett a gömbfák telepítését. Reméljük, a kerékpárút megjelenésével folytathatjuk, és a falun is végig tudjuk vezetni a faszort. Ezzel nemcsak a község látkepe lehetne szebb, hanem egészségesebb levegőhöz is jutnánk.

A képviselő-testület munkájának biztosan jót tesz az Ön megfontoltsága. Milyennek látja a testület tagjainak egymással való kapcsolatát?

Jónak ítélem a testület összetételét. Azt pedig, hogy megfontolt vagyok, nem minden esetben sikerül bizonyítanom. Volt már példa arra, hogy testületi ülésen keményebben szóltam, ha nem abba az irányba haladtak az események, amire én gondoltam. Általában a testület tagjai együttgondolkodnak. Igyekezünk úgy végezni a dolgainkat, hogy a község előre jutását szolgáljuk.

A legnehezebb dolga a Pénzügyi Bizottságnak van, nekik kell úgy kezelniük a pénzeket, hogy minden területre megfelelően és arányosan jusson. A legtöbbet ők és a Fejlesztési Bizottság ülészenek, a miénk viszonylag ritkábban.

Jelenleg rendszeresen dolgozik, vagy már inkább a nyugdíjasok megérdemelt, nyugodt életét éli?

Azt vallom, hogy az ember arra teremt, hogy tevékenykedjék, amíg tud, mert ha leáll, akkor a szervezete is leépül. Azt szeretném, ha majd úgy végezném földi életemet, mint édesapám, aki az előző nap még dolgozott és a másnapi munkára készüléskor, egyszerűen csak elköltözött tőlünk. Jó lenne, az utolsó percig...!

A Környezetvédelmi és Faluszépítő Bizottságra sok feladat vár a következő időszakban. Véghez vinni lesz-e erőm és időm, nem tudom. Szeretném ezzel a négy évvel a képviselői munkát, a választás nyolc évét megköszönni és egy fiatalnak átadni. Ismerek fiatal kertészmérnököt, aki szívesen átvinné, folytatná, ha a falu lakossága például őt választaná a helyemre. Jelenleg is segít a tervezésben és a bírálatok véglegesítésében. Reménykedem a folytatásban.

Köszönöm a beszélgetést! Kívánom, hogy az eltervezett feladatokat legyen ideje és ereje befejezni, valamint, hogy ehhez támogatást, a következő egyházi ének szövegének gondolatai is adjanak!

Mihály Sándor

*Ma van a munkanap! Mért pihennél most?
Halljad, mit mond Urad; légy szorgalmas!
Vesd vidáman a magot, s majd gyümölcsöt hoz!
Fel, fel a szent munkára!*

*Ma van a munkanap! Jól használd ki azt!
Buzgóan teljesítsd feladatodat!
Készen állj segíteni, másnak bármikor!
Fel, fel a szent munkára!*

*Ma van a munkanap! Működj lelkesen,
S akármilyen gátakon csak emelkedj fel!
Jézushoz hű maradj rendületlenül!
Fel, fel a szent munkára!*

*Míg tart a kegyelmi idő, a szeretetnek szenteld azt!
Más javát keressed, s üdvöt nyer a lelked!
Fel, fel a szent munkára!*



Ősszel induló körök, klubok a Faluházban

A meghirdetett csoportokba jelentkezni a Faluház elérhetőségein október 1-jéig lehet, ezt követően az első foglalkozásokon a csoportvezetőknél.

csoport	a foglalkozások ideje	vezető	az első alkalom	témák, tudnivalók
Nyugdíjas Klub Világjárók– Utazók Klubja	hétfőnként 17-19 óráig Kéthetente, csütörtökön 17.30-19 óráig	Kiss Andrásné Juhászné B. Zsóka	szeptember 3. október 25.	
Ablak a napra c. Szülők Klubja	kéthetente csütörtökön 18-20 óráig		október 18.	- Kell-e készülni a szülői szerepre? - Testvérvárás - Óvodás, iskolás lesz a gyerek - Kamaszkor - Rítusok, szokások a családban
„Átjáró” tizenévesek klubja	hétfőnként 16-18 óráig	Juhászné B. Zsóka	október 1.	"körbeülszdi - beszélgetősdí"
Nomád Klub (Új Erdőjárók 8 éves kortól)	kéthetente szerdánként 16.30-18 óráig	Falucsikai Zoltán,	október 10.	Részvételi díj: 500 Ft/hó
Tipegő – Topogó (1-3 éveseknek)	csütörtökönként 10-11 óráig	Benedek Krisztina és Albertné Joób Emese	október 4.	Baba-Mama néptánc
Gyógyító torna	kéthetente szerdánként 18-19 óráig	Tóth Klára gyógytornász	október 10.	tartásjavító gerinctorna, minden korosztálynak
„Napvirág” Hagyományok Műhelye gyermek és felnőtt korosztálynak egyenként Kézműves foglalkozások				Népi kismesterségek 1500 Ft/hó
Néptánc oktatás	keddenként délelőtt			Csillagvirág óvodás kezdő csoport 1500 Ft/hó
Néptánc oktatás	Kedden és pénteken	Liska Veronika		Bodzavirág kisiskolás csoport 1500 Ft/hó
Népi ének oktatás	Kedd délután			6 éves kortól, 1500 Ft/hó

Oktoberi előzetes

október 18-án 10.45 órakor Mese a két kicsi borzról c, bábelőadást bemutatja a MIMIKRI BÁBSZÍNHÁZ, a Faluházban. 3 éves kortól ajánljuk. Belépődíj: 350 Ft, jegy elővétel október 10-étől a Faluházban.

MOSOLYOGVA, A VÍZ ALATT

A babaúszás felfrissíti a testet és a lelket – a szülőknek és a kicsiknek is élmény.

Kistarcsa – A Városi Uszodában szombaton délutánonként szakképzett oktató irányításával babaúszás zajlik. A foglalkozásokon természetesen a büszke szülők is aktívan részt vesznek.

Már az uszoda bejáratánál babakocsisor és nézők serege fogadja az úszásra érkező családokat. A nagy érdeklődés egyik oka, hogy hasonló programra eddig csak a fővárosba lehetett vinni a babákat. Az uszoda vezetője, Lesták Erzsébet viszont úgy döntöttek változtatnak a helyzeten, s Viczkó Andrea (06-30-407-8301; www.andiuszi.extra.hu) úszóoktató segítségével elindította az egyre népszerűbb foglalkozásokat.

– Már a három hónapos apróságokat is várjuk – mondta Viczkó Andrea, a HRG Alapítvány hallgatója, az oktatás vezetője. – Azért jó ilyen korán el-

kezdeni, mert a kicsiknek ebben a korban még működik az anyaméhben megszerzett búváreflexük (ha az orrukát és szájukat víz éri, akkor pár másodpercig nem vesznek levegőt), ami általában 7-8 hónapos korukra eltűnik. Erre alapozva, hamar meg lehet velük szeretetni a vizet, s utána tudatosan és könnyen merülnek.

A babák először speciális gyakorlatokkal melegítenek be a medence közepén anyuval vagy apuval, majd a vízbe csobbanva élvezhetik a pancsolás minden örömet. Az úszóoktatások során fejlődik az apróságok ellenálló képessége a betegségekkel szemben, fejleszti a gyerekek immunrendszerét, izomzatát, és növeli a tüdő levegő-kapacitását. Sőt a vízben számos olyan mozgásra képesek, amit a szárazföldön nem tudnának elvégezni.

Az aktív programot egyébként a legkisebbek is rendkívül jól bírják: gyakran meg a víz alatt is mosolyognak. (x)





Magánügy-e a szoptatás?

Minden évben egy nap az egész világ a szoptató édesanyákra figyel. Ünnepe ez, de figyelemfelkeltés is egyben.

Ma a szoptatás az emberiség jövőjét jelentheti. Az allergiás megbetegedések népbetegséggé váltak. A gyermekkori allergiák egyik legfontosabb megelőzése, ha a lehető legkésőbb kezdjük adni a kiegészítő állati fehérjéket (tej, tejtermék, húсок), a bizonytalan eredetű zöldségeket, gyümölcsöket. A WHO ezért azt javasolja, hogy a csecsemő 6 hónapos korig kizárólag szopjon és egy éves koráig ez legyen a legfőbb tápláléka.

A szoptatás abbahagyásának idejét a kisgyermekre bízhatjuk, kivéve, ha az elválasztásnak komoly egészségi indoka van, vagy ha már terhet jelent a szoptatás.

Sadán az édesanyák az első hónapokban szinte mindannyian szoptatnak. Elmondhatjuk, hogy így a mi gyermekeink a legjobb indítást kapják életükhöz. A szoptatás biztosítja egészségüket és testi, lelki fejlődésüket.

Az édesanyák számára is ez a legelőnyösebb, mert kényelmes, nem igényel eszközöket, és a kivitelezése is egyszerű. Az anyatej mindig rendelkezésre áll, megfelelő hőmérsékletű és steril. A szoptatás megvédi őket a mellráktól, petefészekráktól, és a csonttrikulástól is.

A szoptatás élménye átsegíti az édesanyát a gyermekágyi időszak lelki nehézségein is (élettani depresszió).

Ma már a szoptatás melletti érveket a család minden tagja ismeri.

Mégis miért kell ezeket az ismereteket feleleveníteni?

Amikor az első napokban még nem teljes a szoptatás sikere, könnyen elbizonytalanodhat bárki, különösen a frissen anyává váló, gondoskodó kismamák. Ilyenkor van nagy szükség minden erőre adó, meggyőző mondatunkra.

A szoptatásra a nők 98%-a képes, de ehhez nagy elhatározásra, kitartásra van szüksége és támaszként a családtagokra, barátokra.

Az egészségügy kiemelten kezeli a szoptatás segítségét, így szinte a nap 24 órájában elérhetők vagyunk. Sok írásos ismertető, könyv áll a kismamák rendelkezésére. A várandós gondozás során felkészítjük őket a szoptatás élettani eseményére.

Várjuk egy találkozóra a szoptató édesanyákat, a várandósokkal együtt, hogy átadjuk egymásnak szép és sok kihívást jelentő élményeinkről a csodálatos hivatásról!

Természetesen a szoptatás főszereplőit, a gyermekeket, illetve az apukákat, nagymamákat is szeretettel látjuk!

Az Anyatej Napja helyi rendezvény

ideje: 2007. október 5., péntek 10-12 óra,

helye: a Székely Bertalan Kert, rossz idő esetén a Faluház.

Kádas Judit és Pálmai Zoltánné védőnők

Babakocsi körmenet

2007. szeptember 21-én, péntek 1700 órakor indul Budapesten a Duna utca és Váci utca sarkáról (MKBank oldala). Útvonala: Duna utca, Váci utca, Vörösmarty tér, Deák Ferenc utca, Corso, Petőfi tér.

Célja: hitvallás az élet igénese és a család mellett.

Babakocsi körmenet végén a gyerekek lufieregetése és szülők tanúságtétele következik. Szervező a NOE (Nagycsaládosok Országos Egyesülete).

Kicsit furcsa ötlet, de végül is kedves, és legalább válasz arra, amit a Plusban, egy mögöttem álló, szőke, 50 év körüli asszonyság adott elő, 30 év körüli, még szőkebb lányának:

– Hallottad, ma reggel mit mondott a Rádió?

– Nem, moonodd!

– Hogy nem született elég gyerek, meg hogy alig születnek már gyerekek (Tavaszi Szél: tényleg 44 ezer az első félevení, szemben az eddig megszokott 50 ezer körülivel, ráadásul többen haltak meg. Forrás: www.ksh.hu)

– Aha – rázta meg arany fülönfüggőit az ifjabb szőke, de oda sem figyelt látszólag. Az anyja folytatta, mély, szétdohányzott hangon jött a „mantra”:

– Hát, nem is csodálom, hogy nem születnek gyerekek, mikor látam a Tescoban, milyen drága egy babaágy, meg a babakocsi. Hát mit képzelnek, mire szülessenek azok a gyerekek? Erre a drágaságra?

Nem figyeltem tovább rájuk, csak magamban füstölögtem. Utálom, amikor a fogyasztói társadalom termékein keresztül számolják a babákat, vagyis az emberéleteket! Megéri, nem éri meg, mint a TESCO-s virsli... Ó, 50 évvel ezelőtt vajon milyen „olcsó” világba született, az ötvenes években, a háború után? Mégis vállalták! A lánya, mondjuk, talán tényleg gyerekbarát korszakban született, a 70-es években, mint én is, de annak az olcsóságnak egy nagy átverés volt a háta mögött. A mai gyerekeket sem könnyű nevelni, nem is olcsó, de biztonságban, rendben vállalható, ha a szülők tényleg készen állnak rá. És mi másra készülne az ember, egész életében? Mi más érdemes vállalni, ha nem ezt a kihívást? Jó, persze, lehetne feltalálni is valamit, vagy felmenni a Mars-ra..., az majdnem olyan nagy tett, mint a gyerekvállalás!

De tudjátok, milyen drága egy szkafander?!

A fenti gondolatébresztő életkép és még sok más egyéb írás megtalálható a <http://csakazertis.blog.nlcafe.hu> oldalon (ennek a honlapnak is szadán él a gazdája!)

MEGHÍVÓ

Kedves Anyukák és gyerekek!

A **Baba-Mama Klub** várja régi és új érdeklődőit

2007. október 9-én, évnyitóján.

Találkozz a Családsegítőben 10 órakor.

Gyere és kezdjük az évet együtt!

Nyugdíjas Híradó

A Nyugdíjas Klub júliustól-augusztus végéig nyári szünetet tartott, ami azonban csak a klubfoglalkozásokra volt jellemző. Június 23-án Szűcsi községben voltunk egy nyugdíjas találkozón, ahol a klubtagjaink méltón képviselték községünket és nem utolsósorban nagyon jól érezték magukat, a többi meghívott klubbal együtt.

Két alkalommal voltunk fürödni Jászapátiban. A következő fürdés szeptember 22-én Agárdon lesz.

Az őszi összejöveteleink sorozata szeptember 3-án indul.

A Klub következő hónapjai igen szorgalmasak lesznek. Szeretnénk, ha lennének, akik kedvet éreznek és csatlakoznának csapatunkhoz, az új tagokat is szeretettel várjuk.



a szadai Nyugdíjas Klub tagjai

TÉRSÉGI ÁLLÁSBÖRZE

Több mint 100 állásajánlat kínálatát ígérte a felhívásokban a Gödöllői Agrárközpont Kht. és a KINCS Közhasznú Alapítvány a szeptember 12-én tartott térségi állásbörzére érkezőknek. A jól sikerült szervezés és tájékoztatás hatására meglepően sok érdeklődő jött el a veresegyházi Szabadidős és Gazdasági Innovációs Centrumba.

Délután 2 óra körül a bejelentkezett álláskeresők száma már meghaladta 400 főt. Több jelentkező érkezett Szadáról is.



Pálincás Eleonóra

Sokan céltudatosan jöttek, kész önéletrajzzal, de aki nem volt ilyen felkészült annak is tudtak segíteni a szervezők. Szakértők foglalkoztak az érdeklődőkkel, volt grafológiai tanácsadás, önéletrajz írási segítség és állásinterjú felkészítés, sőt még angol nyelvű próba meghallgatáson is gyakorolhattak a jelentkezők. Ezekre persze időpont egyeztetés alapján lehetett csak bejutni.

Az érdeklődés egész nap folyamatos volt, még a dél körüli lazább időszakban is tele volt az épület érdeklődőkkel, és az állást kínáló cégek asztalai előtt csak nagyritkán lehetett üres széket találni.

Az állásbörzére a gödöllői, a veresegyházi, a dunakeszi és a váci kistérségben működő multinacionális cégek, közép- és kisvállalkozások települtek ki abban a reményben, hogy alkalmas munkaerővel tölthetik be üres álláshelyeiket.

Többek közt ott találtuk a Nordenia Hungary Kft-t is, asztaluknál Pálincás Eleonóra humánerőforrás vezető és Véghné Osztójkáné Judit hr. asszisztens fogadta az érdeklődőket. Őket kérdeztük a benyomásaikról, illetve arról, hogy mennyire felelt meg ez az állásbörze az elképzeléseiknek.

Nagyon sikeres ez a regionális kezdeményezés, amelyen a munkáltatók egy helyen találkozhatnak a munkavállalókkal, és lehetőséget kaptunk a cégünk bemutatásra is.

A vártnál jóval több érdeklődő jött el, kiváló volt a reklámja a rendezvénynek. Egész délelőtt egy pillanatra sem tudtunk az asztalunktól felállni, folyamatosan foglalkoztunk az álláskeresőkkel. A legtöbb jelentkező középfokú végzettséggel rendelkezett, de akadt fizikai munkát, illetve magasabb végzettséget igénylő munkakört vállaló is. Amit hiányosságként tapasztaltunk az a legtöbb esetben a gyengébb nyelvtudás. A Nordenia Hungary Kft. is amerikai (korábban egy német konzernhez tartoztunk) tulajdonú cég, bizonyos munkakörökben így előírás az angol nyelv megfelelő ismerete.



Kezdődik az interjú

Ragaszkodnak-e az emberek ahhoz, hogy lehetőleg a lakóhelyük közvetlen közelében dolgozzanak?

Nem, ez nem jellemző, Veresegyház körzetében Dunakeszről, Vác és Gödöllő környékéről is vállalnak munkát az emberek. Térségünkben inkább az a jellemző, hogy a Budapestről kiköltözött értelmiségi-, mérnök-, vezető beosztású emberek nem szívesen járnak vissza a fővárosba, legtöbbször igyekeznek hasonló munkakört találni itt a közelben.

Mennyire volt sikeres ez a rendezvény a Nordenia Hungary Kft. számára, azaz be tudták-e tölteni üres álláshelyeiket?

Erre pontos és egyértelmű választ még nem adhatunk, de azt elmondhatjuk, hogy több mint ötven önéletrajzot gyűjtöttünk be a jelentkezőktől, ami alapján remélem, hogy sikerül a megfelelő munkatársakat kiválasztani. Összességében nagyon sikeresnek ítélnék ezt a napot.

A gyors interjút éppen csak megköszönve, Pálincás Eleonórát máris a TV kamerái elé kérték, feltehetően hasonló kérdések megválaszolására...



Véghné Osztójkáné Judit

Windhager

Könyvismertető

RÉVÉSZ EMESE A magyar historizmus

A Corvina Kiadó – Stílusok – Korszakok sorozatának – legújabb kötete a magyar történelemnek a reformkortól a 20. század elejéig tartó időszakát, a nemzeti művészet kialakulásának korát elemzi kiemelkedő műalkotások sokaságának példáján. A korszak építészetének, festészetének, és egyéb műalkotásainak feldolgozásával képet kapunk a történelemszemlélet akkori megnyilvánulásairól. A tudományos igényű alkotás azonban példamutatóan közérthető nyelven, bárki számára érthetően, 121 kellő méretű, színes képpel tárja eléink ez az érdekes témát.

A műalkotások sorozatában számos – talán kevésbé ismert – Székely Bertalan festmény is található: Ágnes asszony (III. 1865.), Japán nő (1871), I. András megkoronázása (Pécs, székesegyház, 1887/1888), Mohácsi csata (1866), Dobozy Mihály és hitvese (1861), Felhőtanulmány (1890-es évek), Az 1867-es koronázás (1867), Nyújtózkodó nő (1870-es évek).

A hazánk történelme és művészete után érdeklődők számára ajánlható kötet, bármely korosztály számára élvezetes és hasznos ismereteket nyújt amellelt, hogy a színes képek művészi élménnyel is feltöltik az olvasót.

A szerző, Révész Emese művészettörténész, a Pázmány Péter Katolikus Egyetem oktatója, aki kutatási területéről már több kiadvánnyal gazdagította irodalmunkat. A kötet borítóján található részlet Székely Bertalan: I. András megkoronázása c. festményéből való, **lásd lapunk 23. oldalán, a színes belső borítónkon.** Augusztus végén érkezett haza egy idenyre Székely Bertalannak egy Magyarországon korábban még soha be nem mutatott festménye, Münchenből. Az akvarell Szent Imrét kisgyermek korában ábrázolja édesanyjával, boldog Gizellával. A Spányi Antal megyés püspök által megnyitott Szent Imre kiállítás Székesfehérvárott meg látogatható.

WK

Búcsúztató

2007. szeptember 6-án református szertartás szerint búcsúztattuk a tragikus hirtelenséggel elhunyt **Szabó József** testvérünket. Sajnos a temetés alatt a hangosítás nem működött, így akik kijöttek a temetésre, nem hallhatták a búcsúztatás. A kellemetlenségért ezúton kérünk elnézést a gyászoló családtól, és a gyászoló gyülekezet minden tagjától. Tudom, hogy minden búcsúztatás megismételhetetlen, mégis a temetési igehirdetés közreadásával szeretném a lelki vesztséget enyhíteni.

Isten vigasztaló üzenetét a 61 éves korában elhunyt **Szabó József** testvérünk ravatala felett, a Zsoltárok könyve 31 részének, 10-11. verseiből hallhattuk:

„Légy kegyelmes Uram, mert bajban vagyok, szemem elhomályosodott a bánattól, odavan testem-lelkem. A gond miatt vége lesz életemnek, a sóhajtozás miatt esztendeimnek.”

Gyászoló Gyülekezet, szeretett Testvéreim!

Tragikus hirtelenséggel tört ránk a pillanat, amely gyászba borította a szívünket. Örökre megváltoztat mindent az a néhány perc, amely elszóltotta közülünk a hitvest, az édesapát, a családtagot, barátot. Olyan hirtelen, és váratlanul kellett megválnunk tőle, hogy nem vagyunk képesek felfogni, elhordozni. *Csak gyászolni van erőnk.* Csak arra van erőnk, hogy sírva elimádkozzuk a bánatunkat. Nincs magyarázat a miéltre, nincs válasz az élet elvesztésére. Nincs szó, nincs gondolat, nincs bölcsesség, csak a bánat valósága: a valóság, hogy nincs velünk, hogy elment közülünk, s hogy ezen, már senki nem tud változtatni.

Most már örökre magunkban hordozzuk ezt a gyászt, nem múlik el soha. Mindig velünk lesz, bennünk lakik, elkísér minket. Nem lehet megkerülni, nem lehet legyőzni, vagy levetkőzni ezt az érzést. Bennünk fog élni. Az életünk részévé lesz. S a gyász mindig fáj. Mindig megkísért, mindig éget, és mindig imádságra indít. *A gyász fájdalommal csak imádkozni lehet.* Semmit nem tehetünk magunkért. Nem segíthetünk magunkon. Ki vagyunk neki szolgáltatva. Nem tudjuk legyőzni, és nem tehetünk ellene semmit. Csak átélni tudjuk. Átélni a bánatot, a hiányt, a megdöbbenést, a tehetetlenséget, és mindezek szomorúságát. A gyász és a veszteség olyan erős érzés, amivel szemben senkik vagyunk. Legyőz minket. És úgy érezzük, összetöri a szívünket, és meggyötri a lelkünket. Most ez a gyötrelme kínoz bennünket, mert véget ért egy élet. Véget ért 61 esztendő, és el kell engednünk a férjet, el kell engednünk az édesapát, el kell engednünk valakit, aki része volt a mi életünknek. De ez az elválás meghaladja a mi erőnket. Mindent betölt a gyász és a veszteség.

Ezt az erőnk feletti bánatot viszi Isten elé, és önti fohászba az imádkozó zsolttáros: *„Légy kegyelmes Uram, mert bajban vagyok, szemem elhomályosodott a bánattól, odavan testem-lelkem.”* Élő hittel vallja meg Isten előtt, hogy nem lát kiutat, hogy nincs számára kapaszkodó, hogy ereje fogytán van, hogy legyőzte a bánat. Nincs sem lelki, sem testi ereje elhordozni a terhet. Megvallja, hogy nem képes feleszmélni, nem képes felocsúdni, nem képes kiszakadni a bánat örvényéből. Úgy érzi,

ha nem kap segítséget, felemészti a bánat: *„A gond miatt vége lesz életemnek, a sóhajtozás miatt esztendeimnek.”*

Milyen borzalmasan nehéz lelkiállapot ez. Amikor átéljük, hogy nincs erőnk legyőzni a halál üzenetét; amikor a szomorúság tölt be mindent; amikor az ember nem képes kiszakadni a bánat körforgásából, és úgy érezzük, hogy a halál ereje felemészti mindent, ami jó ebben az életben. Mindig felszínre tör, nem lehet elnyomni. Egy-egy érzésben, gondolatban mindig újra és újra fölfakad, erőre kap, és uralkodik rajtunk. Hol a hiányban, hol a tehetetlenségben, hol a büntudatban, hol a félelmekben. Milyen borzalmasan nehéz a halál terhe!

Ez alatt a teher alatt, egyetlen kiáltásra képes az imádkozó zsolttáros, és ez alatt a teher alatt egyetlen kiáltásra képes az ember, aki kész Istenhez menekülni: **„Légy kegyelmes Uram!”** A megbékélés, a megnyugvás, a megmaradás titka ez a fájdalommal, de élő hitű fohász: **„Légy kegyelmes Uram!”** Isten irántunk való kegyelme, az élet forrása. A halállal küszködő ember egyetlen esélye, a kegyelem, és az irgalmasság Istenéhez menekülni: ráhagyatkozni az Ő erejére, az Ő szeretetére, irgalmasságára és bölcsességére.

Milyen csodálatos meghallani a bánatban és a kétségbeesésben, a kegyelmet kereső embernek az Isten választát! **Róla mondja az ige:** *„Törődik a gyámoltalanok imádságával, nem veti meg imádságukat!”* **Róla tesz vallást a zsolttáros:** *„Ő megbocsátja minden bűnödöt, meggyógyítja minden betegségedet, megváltja életedet a sirtól, szeretettel és irgalommal koronáz meg.”* *„Irgalmas és kegyelmes az Úr, türelme hosszú, szeretete nagy.”* *„Nem vétkeink szerint bánik velünk, nem bűneink szerint fizet nekünk, mert amilyen magasan van az ég föld felett, olyan nagy az ő szeretete az istenfélők iránt...”* És milyen csodálatos meghallani a kegyelem Istenének, Megváltónknak, Jézus Krisztusnak hívását: *„Nem azért jöttem, hogy az igazakat hívjam, hanem, hogy a bűnösöket hívjam megtérésre.”*

Gyászoló Testvérem, veled együtt érezzük, és valljuk meg valamennyien: hogy a gyász fájdalommal, csak imádkozni lehet! Semmit nem tehetünk magunkért. Nem segíthetünk magunkon. Nem segíthet rajtunk, csak a kegyelem Istene, Jézus Krisztus, akinek van hatalma az ő kegyelmébe fogadni bennünket. S most itt, a búcsúzás órájában, a hitves, az

édesapa, nagypapa ravatala mellett, veled együtt imádkozzuk mi is: *Uram, légy hozzám kegyelmes! Áraszd rám irgalmasságodat, fogadj kegyelmedbe engem!* Merd te is élő hittel imádkozni, és kérni: *„Bajban, és bánatba vagyok, szemem elhomályosodott a bánattól, odavan testem-lelkem. A gond miatt vége lesz életemnek, a sóhajtozás miatt esztendeimnek. Uram légy hozzám kegyelmes!”*

Legyen szíved hallani, a mély bánatban is a Megváltó Úr kegyelmes hívását, amellyel téged is hív, téged vár, hogy békességet, nyugalmat találj az Ő megbocsátó szeretetében. Itt, ma e ravatal mellett neked is mondja: *„Jöjjetek énhozzám mindnyájan, akik megfáradtatok, és meg vagytok terhelve, és megnyugvást adok a ti lelketeknek!”* Krisztus megváltó szeretetében megpihenve, az ő békességével, örizzük meg valamennyien elköltözött testvérünk, a szeretett hitves, édesapa, szeretett családtag emlékét szívünkben. Ebben a hitben helyezük életét, Mennyei Atyánk megbocsátó kezeibe!

Ámen

Szeretett halottunkat búcsúztatták:

Fájó szívvel búcsúztatta hitvesét, felesége. Emlékező lélekkel búcsúztatták édesapjukat lányai, és családjaik: vejei, unokái; Siratta: testvére és családja; Búcsúztatták: sógorai, sógornői; násza, nászasszony; Siratták unokatestvérei, és családjaik; Búcsúztatta: keresztlánya; Utolsó földi útjára kísérték közeli és távoli rokonai, szomszédai, barátai, munkatársai; a református gyülekezet és lelkipásztora.

Gyülekezetünk nevében Jézus Krisztus áldó, és vigasztaló kegyelmét kívánom minden gyászoló testvérem életére! Áldáskívánással:

Sipos Bulcsu Kadosa
református lelkipásztor

Búcsúztatás:

Fájó szívvel búcsúztatja hitvesét: felesége
Emlékező lélekkel búcsúztatják édesapjukat: lányai és Családjaik:
Vejei, unokái;
Siratja: testvére és családja
Búcsúztatják: sógorai, sógornői;
Komája és komaasszonya
Siratják unokatestvérei, és családjaik
Búcsúztatja: keresztlánya;

Utolsó földi útjára kísérik: közeli és távoli rokonai, szomszédai, barátai, munkatársai; a református gyülekezet és lelkipásztora.



VÁNDOR TÁBOR, avagy ismerd meg otthonod környékét...

Idén első ízben szervezett tábort a Szociális Alapszolgálati Központ, közösen két szomszédos település, (Erdőkertes és Órbottyán) gyermekjóléti szolgálatával. Az ötlet egy közös pályázati program megírása során született, és nem kicsiny volt a készülődés, az izgalom, mivel töltjük meg a napokat, hogyan tudjuk egymás falvait, környékünket jobban megismerni, és hogyan tudunk ezzel a kezdeményezéssel új hagyományt is teremteni.

Megindult a gyermekek meghívása, toborzás és a sok-sok ötletgyűjtés, szervezés. Végül Szadáról tizennégy gyermekkel indultunk útra, Erdőkertesre, Órbottyánra, Szadára, Veresegyházra és Gödöllőre, hogy együtt játszunk, nevéssünk, ügyességi és eszességi feladatokat oldjunk meg, felfedezzünk, kipróbáljunk és rácsodálkozzunk, hogy új barátokat szerezzünk.

A program hihetetlen gazdag volt, minden napnak megvolt a maga fűszere, varázsa, a képek adhatnak egy kis ízelítőt belőle. Jártunk moziban, kastélyban, fürdőztünk az erdőkeresi napközi-tábor medencéjében, sütöttünk kenyeret is; kézműveskedtünk (nem keveset), mozogtunk (minden nap); bepillantottunk a harangöntés fortélyába, sőt neves kutyakiképző iskola bemutatójába is bekapcsolódhattunk, bejártuk Veresegyház nevezetességeit – fejtorzó kérdések segítségével, stb-stb. Bízom benne, hogy a táborozó gyerekek – összesen 65 – nemcsak élményekkel lettek gazdagabbak, hanem azokkal az értékekkel, öntudattal is, hogy miért jó nekünk, hogy épp itt élhetünk, a Gödöllői dombság lábánál, milyen gazdag is az otthonunk.

Jövő évben túlélő tábort szeretnénk szervezni, hasonló településközi összefogással, és talán hasonló anyagi feltételekkel. Az idei év anyagi háttérét az Egészséges Településekért Alapítvány nyújtotta, köszönjük nekik, és köszönjük a gyerekeknek!

SZAK

A Margitán Szentistvánkor

Szada itt magasra emelt egy jelet: a Szentkorona jelét. Egy korona királyi ékszer – gyermekkori mesék-alakította tudatunkban. „Amikor még gyermek voltam, úgy beszéltem, mint egy gyermek, úgy gondolkodtam, mint egy gyermek, úgy ítéltam, mint egy gyermek, de fölnöttem s elhagytam a gyermek szokásait” (1 Kor 13,11). Föl kell nőnünk. Minden szempontból. Azt is meg kell látnunk, hogy ez a korona más.

Szentkoronánk a Teremtő üzenetét – reményeinket és kötelességeinket – közvetíti mindannyiunk számára. Fölidézi múltunk időszerű évfordulós eseményeit is. Nincs biztos tudásunk róla, hogy ezerszáz éve vajon s hol volt Szentkoronánk. Ám tudjuk, hogy ezerszáz éve fejezte be a honfoglalást és földi életét is Árpád vezérünk az elsöprőn győztes pozsonyi csatával. Azóta folyamatosan, ...„megfogyva bár ... él nemzet e hazán” (Vörösmarty M.)

Szintén idén emlékezünk születésének ezredik évfordulójára Szent Imrének, ki országunk megmaradásának reménye volt, ma pedig egész nemzetünknek jeles példaképe lett. Kétszáz évvel később született – szintén Árpád véreből – Szent Erzsébet. Ő is mindössze huszonnégy évet élt e Földön, ám fölragyogatta az áldozatos szeretet és hűség el nem homályosuló példáját.

Miattuk is énekeljük hittel és vágyakozással – de igaz elszánnással, önvizsgáló, erős akarattal is – „hadd legyünk mink is tiszták, hősök, szentek; hazánkat így mentsd meg” Istenünk!.. S tudjuk, közreműködésünk nélkül nem ment ki bajainkból, de az Ő szándékába illő erőfeszítéseinket megsegíti. Rabszolgáságunkból is úgy menthet meg, ha intései mentén élünk.

„Nem szolgálhattok [egyszerre] Istennek [is] meg Mammonnak” – az anyagi javak bálványának is. Vagy-vagy... Fájdalmas lemondani az anyagiak hajszolásáról? Meglehet. De – meggyőződésem s tapasztalataim szerint – életünk csak így lehet. Legyünk már végre fölnőtt! Ne csak nézzük, hanem lássuk is az idők jeleit, gondolkozzunk, s cselekedjünk. Így – „messze jövőndőt komolyan [vetve] összeve jelenkorral” (Kölcsey) – követjük szent hőseink példáját saját s gyermekeink, utódaink javára.

Szada, 2007. új kenyér hava 19.

Nadašpéter



KORONAFÉNYEK A MARGITÁN OKTÓBER 22-ÉN 18 ÓRÁTÓL!

AZ IDÉN HARMADIK ALKALOMMAL GYÚJTJUK MEG A FÉNYEKET:
A NEMZETI ÜNNEPEK ELŐESTÉIN:

MÁRCIUS 15.
AUGUSZTUS 20.
OKTÓBER 23.

HA IDEJÜK ÉS KEDVÜK VAN, FELSÉTÁLHATNAK A MARGITÁRA, VAGY ALKALMAS HELYRŐL NÉZHETIK A FÉNYEK „ÜZENETÉT”.

HOZHATNAK MAGUKKAL ÜNNEPI GONDOLATOKAT, VERSEKET, ZENÉKET ÉLŐBEN VAGY KÖNYVBEN, CD-N VAGY MAGNÓKAZETTÁN.
(ZSEBLÁMPÁT IS ÉRDEMES HOZNI!)

A kivilágítók nevében: **Cz. Sz. M.**

Ünnep előtti események

Bár már javában tart az iskola, szeptember eleje elmosta a forró nyár porát, van néhány emlék, ami elkísér jövő augusztusig. Szülőfalumban ilyenkor van búcsú, augusztus 15-i Mária naphoz legközelebbi vasárnap. A falusiak nagytakarítással készülnek erre az alkalomra, kapukat és redőnyöket mázolniak ragyogóvá az asszonyok. Ezek az emlékek - mint ahogy a kódolt ritmus ott a természetben - felerősödtek az ünnep közeledtével. Az ünnepi műsor a templomkertben, a délutáni programok a Székely-kertben mind-mind lelki és szellemi gazdagodásunkat szolgálták. De augusztus 19-e még a szórakozás jegyében telt.

E nyhe szellő, napsütés köszöntötte a résztvevőket a pályán, ahol a **Tömegsport Szakosztály** és a **Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesület** által megrendezett hagyományos augusztus 19-i programok zajlottak.

A kispályás labdarúgó torna (szervező: Marinov László) **résztevői és helyezettei:**

1. Favágók
2. Alsóház
3. Footbólió
4. AC Villám

11-es rúgó bajnok: Szilágyi Attila

Balázs Juditékát már reggeltől körbeállták

a kicsik, senki nem akart arcfestés nélkül maradni. Sőt, volt aki ezzel be sem érte, kézfejükre, karjukra is kértek egy - egy szívet, virágot a lányok. Na jó, az enyém zsiráfot. Juditék pedig még délutánra is tartogattak tehetségükből, jókedvükből, a festegetés mellett sorversenyeket szerveztek, volt is résztvevő.

Körbenéztünk lejjebb a bográcsonnál - baráti társaságok főztek mindenféle finomat a **főzőversenyre**. A díjkiosztóra délután került sor.

A Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesület által rendezett Főzőverseny díjazottjai:

1. Aszódi László: tárkonyos raguleves
2. Gyebnár Zoltán és Kazi Zoltán: halászlé
3. Rimitin Zoltán: csülkös velős pacal

A **terménykiállítás** dekorációt kirakatrendezőket megszegyenítő hozzáértéssel Pappné Anikó alkotta, kiállítottak még: Paulovics László, Szabó György, Antal Jenő, Horváth Ferenc, Czibere Imre, Hódos Sándor.

Óriási méretű tökök, gyümölcskosarakban mosolygó alma, szőlő szőlő. Minden felajánlva a **tombolára**. Mindazokkal a kis ajándékcukorkba gyömöszölt virágmagvakkal és a tálcákba rendezett kövirózsákkal meg kaktuszokkal együtt, ami Anikó saját kertjében termett. A tombolából nekünk is jutott pár darab. A gazdag felajánlásnak köszönhetően nyertünk is, magvakat, tököket, gyümölcskosarat.



A Szadai Szőlészeti és Borászati Egyesület által rendezett Hagyományteremtő Zöldség- és Gyümölcsbemutató és kiállítás díjazottjai:

1. Czibere Imre: nyári alma, Gala Must
2. Horváth Ferenc: krumpli (maga ragasztott hozzá, ne burgonyaként emlegessük)
3. Antal Jenő: „Micsurin kertje” (szintén saját elnevezés)

Gratulálhatunk a Virágos Szadáért kihívás néhány résztvevőjének.

A díjazottak névsorát lásd lapunk 6. oldalán.

A rendezvényről készült képriportot lásd lapunk hátsó borítóján.

Farkas Anikó dr

Zepter BIOTRON normál állólámpa

új állapotban (jótállással), áron alul, sürgősen eladó. Hatvanféle betegség gyógyítására alkalmas.

SONNENLICHT alvásrendszer

Biokerámikus rostjaival természetes energiaforrásként működik. Alkalmas a vércukorszint és a vérnyomás csökkentésre, reumás betegségek, valamint az alvásfolyamatok javítására.

Japán NIKKEN PiMAG VÍZTISZTÍTÓ berendezés

beszerezhető. Szűrt és mágnesezett, egészségvédő, mérgektől mentesített vizet fogyaszthat! Asztalon is elfér!

Japán NIKKEN csúcstermék LEVEGŐTISZTÍTÓ

is megrendelhető! Az otthona levegőjét 99,97%-osan megtisztítja. Energiát adó negatív ionokat termel, mint a magas hegyekben és az erdők levegőjében.

06-30-665-7431



HŐSZIGETELŐ RENDSZER AKCIÓ!

Színes, vödörös vakolat már **470 Ft/m²-től**

Polisztirol ragasztó **25 kg 1370 Ft** (afás árák!)

Házszerelők boltja

- festékek,
- vakolatok n segédanyagok
- díszlécek, rozetták, bordűrök
- csempe- ragasztók, fugázók és egyéb kiegészítők
- barkácsárúk, falécek, szerszámok, kisgépek
- HŐSZIGETELŐ RENDSZER**

...és még több ezer cikk egy helyen kedvező áron...
Festék, vakolat színkeverés azonnal!



Szada, Dózsa György út 127.

Tel./fax: 06 28 503-525, 503-526,

Mobil: 06-70-538-8810

Net: **www.patiker.hu**

Nyitva tartás: H-P.: 7⁰⁰-16³⁰

Szo.: 7⁰⁰-12⁰⁰

EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD – 9. rész

Kedves Olvasó!

Vajon a régi szadaiak közül vannak-e még, akik megismerik, melyik ház ez itt a képen, ami nagyszüleink idejében így nézett ki?



Kácsér Pál és felesége Tóth Erzsébet (Kuszenda István nagypapa) háza

Ahogy múlnak az évek, a porták újabb és újabb igények szerint átalakulnak, az ott élők életvitelének megfelelően. Valami kialakul, elmúlik, és mindig új jön a helyére ... Ez az őszi hangulat, ... az elmúlásban már ott van az új lehetősége.

Most is átalakulásban vagyunk faluszerte. Ennek a kis háznak a kapcsán álljunk meg egy pillanatra, hogy megnézzük mi is az, ami ott kialakult és talán eltűnően van, és mi legyen az ami helyette jön. Ahogy a több szempontból előnytelen keskeny hosszú telkek létrejöttek az idő folyamán a szadai lankákon, és az emberek igyekeztek ezzel együtt élni, úgy alakult ki a hosszú telkek végében egy különös ökológiai környezet.

Mire a telk végére ér az ember, már csak megpihenni vágyik, oda valami olyan része kerül a kertnek, amivel kevesebbet kell foglalkozni. A szóban forgó ház telkének végében és környezetében a falubeliek együttélési szabályai szerint nem is volt kerítés. Itt egy kis vadon volt, akácfák, bodza, gyümölcsös. Ez a kevésbé regulázott természet, olyan mintha a tüdeje lenne az őt körbefogó házakban lakóknak. Itt kapott helyet a házigazda méhészete is – mármint a szóban forgó háznál.

Ez a méhészet az, ami fölött most az idő kardja lebeg. ... Einstein mondta: „Ha a méhek a Földgolyóról valami oknál fogva eltűnének, az emberiség mindössze négy év haladékot kapna a hiány pótlására. Méhek nélkül nincs beporzás, nincs növény, nincs állatvilág, nincs emberiség.”

Miért is kell ezt az egy méhészetet komolyan venni? Azért, mert méhésznek lenni akkor gazdaságos foglalkozás, ha legalább 200 méhcsaládja van valakinek, és azzal vándorol. Egyébként jövedelem kiegészítésnek tekinthető hobby. Ezt a hobbyt nem lehet akárhol és akárkinnek csinálni. Kell hozzá a megfelelő méhlegelő, és a méhek és a természet rendje iránti alázat és tisztelet, amit a gazda mindennapi életmódjában megél. Hozzá tartozik a kis kert, és így együtt a természet gondozásával és nem uralásával elfogadja a gazda azt, amit kap, azt, hogy „egyik év viszi a másikat”. Mit jelent a természet rendjének tisztelete és annak uralása közötti különbség a méhek vonatkozásában?

A rajzást nem korlátozza, hanem az állomány feljavításának tekinti. Egy gyengébb hozamú szezonban inkább otthagyja a mézet a méheknek, az élelem pótlás helyett.

A méhek szennyező forrásoktól távol, ökológiai területen gyűjthetnek.

A méhbetegségeket rendszeres ellenőrzéssel, a fertőzési góccok eltávolításával előzi meg, a fertőtlenítéshez természetes szereket használ.

Olyan egyedi megoldásokat alkalmaz, ami a méhész és méhei között bensőséges viszonyt alakít ki. Így a méhésznek nem is kell védőöltözetet használnia. Elég, ha csak ecetes vízzel, vagy citromfű teával megmosa a bőrét, és a méhek befogadják.

Ahogy a gazda kialakítja a magához és a helyhez illő méretű méhészetet, ugyanúgy a természetes léptékek jellemzik az egyéb eszközöket is, pl. a viasz olvasztó egyedi készítésű tengelyen, a nap sugarainak irányát követve 90 %-os hatásfokkal működik, stb.

A méz egészségünk megtartása és betegségeink gyógyítása szempontjából sokoldalú, bizonyítottan hatásos természetes táplálék. Sokan használjuk is, csak valami oknál fogva mégsem működik úgy, mint ahogy működhethet. Miért? A kérdés a supermarketek polcaihoz vezetett minket. Mi van ott? Méz? Helyesebben, mi van ott méz helyett a méz feliratú üvegekben? A 81/2006. (XI. 24.) FVM rendelet keretében az Országos Magyar Méhészeti Egyesület által 2007. március 24-én végzett mézvizsgálatok eredménye szerint a megvizsgált 45 gyártó által a bolti polcokra került mézből 15 volt természetes, a többi hamisított!

Hogy lehet ez, hiszen a termelőtől csak bevizsgált, természetes mézet lehet átvenni?!

Dr. Szalay László megoldásként a következőt javasolja: **„Az adott körülmények között úgy állítható helyre a méz és a méhész iránti bizalom, ha a vevő kitart egy bevált termelő mellett.”**

Milyen jó lenne, ha több ilyen termelő lenne?!

BIOKÖR HÍREK:

A környékbeli bioélelmiszerek szállítója, a Nyitott Kert Futár elkezdte őszi szállításaiban a téli tárolásra való zöldségek - webáruházban való rendelés szerinti - kihordását, info@nyitottkertfutar.hu szadai átvevőhely székhelyünkön: Székely B. út 21. mobil: 20-923-7760

Az 2007/2008-as tanében is indulnak a Biokör angol nyelvű foglalkozásai, székhelyünkön: Ökofórum-Társalgási Klub, angol nyelvű műhelyek minden korosztálynak, személyre szabott tanítás, az Okta-Társ Nyelvstudió szaktanáraival. Mobil: 20-250-8737, e-mail: gag@vnet.hu ■



FÖLDMÉRÉS, GEODÉZIA

HALÁSZY FÖLDMÉRŐ Bt.

Cégünk földet mér. No nem kilóra, hanem hosszára meg szélére. Megmérjük földjének hosszát, szélét aztán megmondjuk, hogy jó helyen van, vagy sem. Ami nincs rajt a földhivatal térképén azt fölrajzoltatjuk, ami meg rajt van, de már nincs ott a valóságban, azt leradíroztatjuk. Megmérünk mindent amit csak kíván. Még azt is kimérjük hová tegye a kerítését, és a telkén belül a házát.

1db épületfeltűntetés 40.000,- Ft+Áfa

Cím: 2111 Szada, Nyárfá u. 30.

Tel/Fax: 06-28-404-219 Tel: 06-70-310-8808

E-mail: halasgeo@fotopixel.hu

Káplánváltás

Talán mindannyiunk nevében szólok, amikor azt mondom, szerencsés helyzetben vagyunk káplánügyileg. Szerencsések azért, mert Farkas Laci atya hosszasan, 4 éven át misézett, szervezkedett, munkálkodott eredményes módon nálunk. Megismertük, megszoktuk, örömmel fogadtuk, szívesen beszélgettünk vele. Fura lesz nélküle. Bánkódunk azonban csak akkor kellene, ha nem jönne helyette senki hozzánk. Ez szerencsére nem így van. Köszöntsük szeretettel Kozsuch Zsoltot, aki legalább akkora várakozással érkezett, mint annak idején Laci atya.

Honnan, milyen családi fészekből érkezett közénk?

Vácon lakik a családom, édesapám, Kozsuch Sándor, végzettsége szerint mezőgazdasági gépszerelő, de nagyon sokáig hivatásos katonaként dolgozott. Édesanyám, Kozsuch Sándorné German Erzsébet, gyors és gépíró, de már hosszabb ideje nem dolgoznak, mindketten rokkantsági nyugdíjban részesülnek. Van egy húgom, aki 19 éves, a váci Apor Vilmos Katolikus Főiskolára jár, szociálpedagógia szakra.

Iskoláid közül melyek voltak azok, amelyek a papi pálya felé irányítottak?

Érdekes módon egészen a papnevelő szemináriumba való jelentkezésemig nem jártam vallásos oktatási intézménybe, a hitéletet otthon, valamint a választható iskolai hittanokon gyakoroltam, bekapcsolódva a váci székesegyház és a plébánia közösségi életébe. A papi hivatás gondolata valahogyan a ministrálás hatására kezdett bennem érlelődni. Egy élmény azért valóban sokat jelentett a papság felé: hetedik osztályos tanuló voltam, amikor egy hivatásigazgató lelkigyakorlaton vettem részt, és ott, akkor egy életre szóló élményt kaptam a Jóistentől. A középiskolai évek alatt ehhez az élményhez kellett visszatalálnom, hogy egy életre szóló örömteli döntést hozzak: Isten hívó szavát követve az Ő szolgálatára és az emberek Isten felé való haladásának segítésére szenteljem életemet. A döntést nagyban segítette a rendszeres, majdnem minden napi szentmise és a ministrálás, kiegészítve a közösségi hittanok lélekemelő élményével.

Mesélnél-e a legmókásabb papnevelő intézeti élményedről?

Hét évet töltöttem el a magyarországi papnevelésben, szinte már életformámmá vált a szemináriumi lét, nagyon sok jó emberrel, kispappal ismerkedtem meg ezalatt az idő alatt. Sok baráti kapcsolat alakult ki az évek során, különösen a váci előkészítő időszak alatt. Nagyon nehéz egy élményt kiragadni

a sok vidám esetből. A pap is ember, úgy gondolom, hogy az egészséges humor és a vidámság ugyanúgy fontos a mi életünkben is. Rendszeresen szerveztünk vidám rendezvényeket, pl. szemináriumi karácsonyi műsort, mókás szilvesztert, jó hangulatú farsangot, és még sorolhatnám.

Milyennek látod a mai papképzést? Min módosítanál?

A papságra való felkészülés a szemináriumi évekre esik. Elsősorban nem a papnevelő intézet formálja pappá a kispapot, hanem sokkal inkább az ember neveli magát pappá. Ahhoz, hogy jó pap legyek, kevés a szemináriumban pusztán becsületesen eltöltött 6-7 esztendő. Arra van szükség, hogy az élő Istenkapcsolatra épüljön az ember élete, hivatása. Volt sok társam, aki azért hagyta el a szemináriumot, azért fordított hátat a meglévő papi hivatásának, mert nem jól használta ki a szeminárium lehetőségeit. Olyan ez, mint amikor Jézus maga köré gyűjtötte az apostolait, és „elvonult” velük. Fontos volt nekik a három éves együttlét Jézus Krisztussal, hogy utána egyedül megállják helyüket a világban.

Mikor és hol volt az újmisé?

Idén, június 16-án szentelt fel áldozópappá dr. Beer Miklós váci megyéspüspök, a váci székesegyházban. Az első újmisémet másnap délelőtt 10 órakor Szendehelyen végeztem, egy Váctól északra tíz kilométerre fekvő sváb faluban, ugyanis születésem után hat éves koromig ott laktam a szüleimmel. A második újmise ugyanazon a napon este 18 órakor volt a váci székesegyházban. A szentelést követő egy évig számít a pap újmisének, így több helyen is mondtam ünnepélyes újmisémet: Dányban, Dabason, Nagyölvenden (Felvidék), Nógrád-Berkenye-Diósjenőn, Ságújfaluban, Vác-Deákváron.

Hallottál-e már korábban Szadáról, jártál-e már erre?

Hallottam már Szadáról, volt ugyanis egy szadai osztálytársam a váci Boronkay György Műszaki Szakközépiskola és Gimnáziumban, Tóth Balázs, aki egyébként a padtársam is volt. Még egy érdekesség: szalagavató ünnepségre készültünk, Karinthy – Visszakérem az iskolapénzt c. művéből, és egy szadai illetőségű színművész – ha jól emlékszem Buzogány Márta – tanította be a darabot, tartottunk is próbát a szadai faluházban.

Korábbi káplánatyáink közül kiket ismeresz? (Kecskés Attila, Tanczik Balázs, Balog Tamás, Farkas László)



Fotó: Hermann Dániel

Mindenkit ismerek a felsoroltak közül, ugyanis megyéstársak vagyunk, én pedig kis ministránsként állandóan a kispapok körül voltam, így jó kapcsolatom volt velük. Kecskés Attila atya szintén váci származású, Tanczik Balázs atya volt Vácon káplán a székesegyházban, Balog Tamás kiegészítő lelkész volt Vácon, sőt ő Szendehelyen is működött egy évig plébániai kormányzóként. Farkas Laci atyával egy évig együtt voltunk a budapesti Központi Papnevelő Intézetben. Jól ismerem őket.

Milyen feladatokat látsz el Szadán?

Szada község Gödöllő filija, ezért a gödöllői plébánia hatásköre alá tartozik, káplánként a gödöllői plébános segítője vagyok. Szecsődy Péter atya Szada plébánosa is, az ő felügyelete alatt végzem papi tevékenységemet. A fő feladatomban a vasárnapi és hétfői szentmise bemutatása, hétfőn délutántól estig plébániai hittanok vannak, amelyeket Borbáth Gáborral közösen tartunk. Ifjúsági hittan, ministráns közösség, családos hittan, a szociális otthonok szentségi ellátása, temetés, keresztesítés, bibliakör.

Milyen reményeket fűzöl ehhez az egyházközösséghez? Milyen elképzelésed van a közösségek élőbbé alakításához, a hívek sokasításához?

Az új pap nem szerencsés, ha változtat a jól bevált dolgokon, igyekszem beilleszkedni a jól működő élő közösségekbe. Úgy gondolom, hogy a krisztusi élet vállalása és az emberek előtti megélése a legfontosabb missziós tevékenység. Próbáljuk közösen építeni Isten Országát.

Papi jelmondatod hogyan tervezted megvalósítani közöttünk?

„Az Úr Lelke van rajtam, azért kent föl engem, hogy örömhírt vigyek a szegényeknek...”. Ez a jelmondatom, ami a hivatásom vállalásában fontos szentírásí mondat volt életemben. Szeretnék örömhírt tanítani és élni az emberek felé, azok felé, akik még mindig szegénységben élnek, mert nem találtak rá Krisztus gazdagságára.

Hálás köszönettel a szadai egyházközösség nevében!

Dezső Balázsné Szekeres Alíz



A szadai Református Gyülekezet szeretettel várja Önt és Szeretteit a gyülekezet alkalmaira!

Istentiszteletek:

Vasárnap 10.30 és 15.00

Gyermek-istentisztelet:

Vasárnap 10.30.

Református Családi Esték:

Minden hónap első péntek estéjén
18.30- órakor

Vasárnap, a kisgyermekkel érkező szülők a kihangosított, és gyermekek számára berendezett nagytermünkben hallgathatják az istentiszteletet!

Beiratkozás református hitoktatásra

Kérjük a kedves szülőket, hogy az iskolába készülő gyermekük hittanra való beíratását jelezzék a csoportvezető óvónőnek. Az iskolás gyermekek részvételét az osztályfőnök írja össze, ezért kérjük, hogy nekik jelezzék részvételi szándékukat.

Beiratkozni személyesen is lehet a lelkesi hivatalban, vasárnap, istentisztelet után, vagy megbeszélte időpontban.

(A kép a hittanos évszáron készült)

A reményteljes jövő, és akadályai

Rossz közérzetünk gyakran előkerül társasági beszélgetéseinkben. Szidjuk a politikusokat, a tanárokat, a főnököket, mindenkit, akit csak lehet, okolunk, azért, mert világnk nem olyan, aminek szeretnénk. Valami mindig hiányzik boldogságunkhoz, s ezért gyakran vádoljuk környezetünket. Sajnálatos, hogy ez az életszemlélet már a fiatalokat is jellemzi. Jövőképükre a kilátástalanság jellemző, s ezért felelőtlenül menekülnek a pillanatnyi gyönyörök élvezetébe.

„Mert csak én tudom, mi a tervem veletek - így szól az ÚR -: békességet és nem romlást tervezek, és reményteljes jövőt adok nektek. Ha segítségül hívtok, és állhatatosan imádkoztok hozzám, akkor meghallgatlak benneteket. Megtaláltok engem, ha kerestek, és teljes szívvel folyamodtok hozzám.”

Jeremiás 29:11-13

Isten nem ilyen állapotban akar látni minket, hanem Ő egy reményteljes jövőt akar nekünk adni, azt akarja, hogy életszemléletünket a remény határozza meg. Azt is elárulja nekünk az Ige, hogy ez a reményteljes jövő hogyan lehet a miénk, mi az, ami akadályozza ennek megvalósulását. Érdekes, hogy nem a politikusokat, nem is a rossz gazdasági helyzetet említi a Biblia, hanem azt, hogy személyesen milyen viszonyban állunk Istennel.

Problémáink gyökere abban rejlik, hogy nem keressük, nem folyamodunk teljes szívvel az Úrhoz. Nélküle próbáljuk megtervezni életünket, boldogulásunkat. Ezért vallunk folyamatosan kudarcot. Tehetségünkben, kapcsolatainkban bízunk, nem az Isten gondviselésében. Környezetünktől várjuk az elismerést, és nem Jézus szeretetében töltekezünk.

A vallás kiüresedett gyakorlattá változott. Rohanó, örömeiket hajszoló életmódunkban elfelejtettünk imádkozni, s ezzel elfelejtjük annak lehetőségét, hogy Isten betöltse minden szükségünket. Pedig szükségünk van mindannyiunknak arra, hogy újból megtaláljuk a reményteljes jövő útját. Ehhez azonban újból keresnünk kell Teremtőnkkel, Megváltónkkal a kapcsolatot.

Kívánom minden kedves Olvasónak, hogy sikerüljön megtalálnia ezt az utat!

Mi-Sa

KÖSZÖNET NYILVÁNÍTÁS

A Tábor Alapítvány köszönetet mond a lakosságának a 2005. évi személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlásáért. 2006. októberében érkezett a számlánkra 149421 Ft. Ezt az összeget a 2006. évi ÖRÖMHÍR tábor költségeire (utólagos finanszírozás) és az alapítvány működési kiadásaira használtuk fel.

Alapítványunk folyamatosan működik. Szívesen fogadjuk a pénzádományokat, valamint a személyi jövedelemadó 1%-ának felajánlását. Befizetési csekket az Alapítvány címén kérhet: Tábor Alapítvány Szada, Székely B. út 37.

Pálmai Zoltánné
kur. titkár

Pálinkás Ibolya
kur. elnök

Az ÖRÖMHÍR TÁBOR-ról készült beszámolóinkat anyagtorlódás miatt csak a következő számunkban olvashatják Kedves Olvasóink!

Adományok gyűjtése a „dunnás” gyerekeknek

A Tábor Alapítvány jó állapotban lévő, használt vegyes tüzelésű kályhákat, tűzhelyeket, kályhacsöveket, dunnákat, párnákat, paplanokat, plédeket, szőnyeget gyűjt. Az adományokat a Baptista Szeretetszolgálat segítségével juttatjuk el a tiszántúli szegény családok gyermekeinek, akik között sokan vannak olyanok, akik csak akkor nem fáznak otthonukban, ha a dunna alatt vannak. Tájékoztatás és időpont egyeztetés, az adományok leadására: **Pálinkás Ibolya**, telefon: 28 404-618.

Megújul, aki bízik

Ha elhagy a kedv, s tovasszáll az öröm,
ha csügged és retteg a szív,
Ha érzed a bűn kötelét magadon,
És nincs aki megszabadít...
Te jöjj ide, jöjj, íme áll a kereszt,
Itt szűnik és oszlik a kétség,
Betölti a szívedet égi öröm,
Megújul a régi reménység,
Elfárad a hős, megerőtlenül,
Meglankad az ifjú erő,
A kar lehanyatlik és roskad a térd,
S a szíved öröm-temető...
De hogya bizalmas az Úrba veted,
Sas-szárnyakon szárnyal a lelked,
Megőriz az Úr, keze megszabadít,
Kitáru előtted az élet.

Gerzsenyi Sándor

SZÁMÍTÓGÉPES T@NFOLYAM!

Internettel szebb az élet!

@

- Hogyan használjam a számítógépet, internetet?
- Melyik a legjobb internet-csomag?
- Könyveket, zenéket, újságokat keresnék, olcsón, hol találok ilyet ingyen?
- Milyen veszélyei vannak a netezésnek, és hogyan védhetők ki?
- Távmunkát szeretnék végezni, van egyáltalán ilyen?
- Nem akarok sorba állni, hogyan intézzem ügyeim az interneten?

Mindezekre a kérdésekre választ kaphat, ha eljön kurzusunkra!

2007. október 15-én, hétfőn 10 ill. 20 órás internetes tanfolyam indul a szadai Faluház számítógépes szobájában.

Első találkozás, megbeszélés és befejezés: 2007. október 8-án, 10 órakor, a Faluház Könyvtárában.

A tanfolyamok időpontjairól és hosszáról (10 ill. 20 óra) az első napi megbeszélésen egyeztetünk. Délelőtti, délutáni, szombati oktatás is lehetséges.

A tanfolyam ára:

Egy óra csupán 600 Ft.! A teljes tanfolyam díja: 6000 Ft/10 óra, 12 000 Ft/20 óra, aminek befizetése két részletben is lehetséges.

A tanfolyamra teljesen kezdőket várunk.

A tanfolyamot Fülöp Hajnalka vezeti.
30/597-67-21

Jelentkezni lehet a Faluházban:
28/405-553, 503-180

■ **Összkomfortos**, 80%-ban felújított **családiház** különlegesen jó fekvésű, történelmi környezetben, Mogyoródon, 1041 m² telken, sziklábavájt borospincével, kúttal **eladó**. Érdeklődni lehet esténként a 06-20-323-4773 számon.

■ **Szadán**, a Préház utca 19-ben lévő **ház eladó**. 06-20-967-7289.

■ **Szadán**, csendes helyen, panorámás, összköz-műves 800 nős telken, alapincézett, vállalkozásra is alkalmas szuterénnel, felújítandó és bővíthető **családi ház sürgősen eladó**. Eladási ár: 22 mFt. Tel.: 20/9-969- 917

■ Többféle házi készítésű **kecskesajt** eladó. 06-20-323-4773

■ Régi típusú **bontott szalagcserép** eladó! Érdeklődni: 30/527-3382

RENDŐRSÉGI HÍREK



BOMBARIADÓVAL FENYEGETETT, HOGY NYUGODTAN ALUDHASSON

Különös módját választotta egy idős isaszegi férfi annak, hogy a lakása közelében lévő sörözőből kiszűrődő, pihenésében zavaró zajokat megszüntesse. Augusztus 25-én éjfél előtt nem sokkal a Gödöllői Rendőrkapitányság segélykérő telefonszámát felhívta, majd közölte, hogy Isaszegen a kérdéses söröző fel fog robbanni. A szórakozóhelyen az ilyen esetekben szükséges rendőrségi intézkedések (az épület kiürítése, átkutatása) végre lettek hajtva, de szerencsére a bombakutatók nem találtak semmiféle robbanó szerkezetet. Közben azonosításra és előállításra került a fenyegető férfi, egy 78 éves férfi, aki gyanúsítottkénti kihallgatása során beismerő vallomást tett, és törvénybe ütköző cselekedetét azzal magyarázta, hogy a sörözőből kiszűrődő zenétől nem tudott aludni.

A férfi ellen közveszéllyel fenyegetés bűncselekmény elkövetése miatt indult büntetőeljárás.

INTERNETES CSALÓ

Az Internet adta lehetőségeket kihasználva követtek el csalást egy csömöri férfi sérelmére.

A gyanútlan férfi még 2007. június végén egy külföldi internetes honlapon talált egy olyan oldalt, ahol használt gépkocsikat kínáltak eladásra. A meghirdetett autók között megtetszett neki egy Citroen C5 típusú személygépkocsi, majd e-mailben fel is vette a kapcsolatot a tulajdonossal, aki közölte, hogy a hirdető oldal intézi az adás-vétellel kapcsolatos dolgokat. Ezt követően elektronikus úton kapott egy szerződést, amiben az állt, hogy a gépkocsi vételárának 30%-át át kellett utalniuk egy angliai címre, és miután az megérkezik, az autót megkapja pár napra kipróbálás céljából. A sértett gyanútlanul kifizette a kért összeget, vagyis 870,-Eurót, és megadta a Belgiumban élő ismerőse címét, hogy az autót oda szállítsák le megtekintés céljából. Pár nap múlva kapott egy újabb e-mailt, amiben visszaigazolták az előleg megérkezését, majd azt az információt adták, hogy mégsem viszik el kipróbálásra az autót, csak akkor, ha a teljes vételárat átutalja. Ekkor kezdett gyanakodni hazánk fia, hogy őt becsapták, majd ez igazolódott is, mivel kiderült, hogy a hirdetősi oldal kizárólag pénzforgalom nem történik, ráadásul az angliai átutalási cím egy postahivatal címe volt.

Kérjük Önöket, hogy ne dőljenek be, a már a világhálón is megjelenő bűnözőknek! Fogadják mindig bizalmatlanul, ha

ismeretlen személyek pénzt, személyes adatokat kérnek Önöktől!

OKMÁNYOKKAL VISSZAÉLŐK BUKTAK LE

A közúti rendőri ellenőrzések alkalmával minden hónapban lebuknak olyan személyek, akik hamisított igazolványokkal, vagy jogszerűtlenül átrendszámozott gépjárművekkel vesznek részt a közúti forgalomban.

Augusztus végén, egy nap eltéréssel két jogsértő férfi került rendőrkézre a Gödöllői Rendőrkapitányság illetékességi területén.

Augusztus 27-én a délelőtti órákban Isaszegen a Kossuth Lajos úton haladt egy budapesti férfi a gépkocsijával, amikor ellenőrzés céljából megállították a Pécel Rendőrőrs szolgálatban lévő járőrei. Az intézkedés során kiderült, hogy a férfi által átadott vezetői engedély eredetileg egy másik személy nevére volt kiállítva, de azt a vezető a saját adataira átírta. Ellene közokirat-hamisítás bűntett elkövetése miatt indult büntetőeljárás.

Másnap, augusztus 28-án a délutáni órákban Kartalon a Baross Gábor utcában – szintén egy közúti ellenőrzés alkalmával – bukkott le egy kállói lakhelyű férfi, aki Lada típusú gépkocsijával közlekedett. Az igazoltatás során a férfi azt hazudta a rendőröknek, hogy otthon felejtette a járműve forgalmi engedélyt, csak arra nem gondolt, hogy pillanatok alatt a számítógépes gépjármű-nyilvántartásban leellenőrzik a kocsin lévő rendszám alapján az adatokat. Ekkor derült ki, hogy az autón nincs érvényes műszaki vizsga, illetve azt a forgalomból is kivonták, és a rajta lévő rendszám egy másik gépkocsira van kiadva. A férfi gyanúsítottkénti kihallgatásán elmondta, hogy ő rakta fel, a korábban a családja tulajdonát képező gépkocsi rendszámabláit a Ladájára, mert autókázni akart és gondolta így megússza a rendőri ellenőrzéseket. A férfi ellen egyedi azonosító jel meghamisítás bűncselekmény elkövetése miatt indult eljárás.

Egymillió forintba emelte a nyomra- vezetői díjat

Veszprém megye rendőrfőkapitánya a 2006 nyarán Veszprémben megölt idős nő ügyében. A megyeszékhelyen egyedül élő 75 éves sértettre 2006. július elején, lakásában támadt rá egy ismeretlen. Az áldozat behalt a bántalmazás okozta sérüléseibe. Az esetre csak napokkal később derült fény, amikor a szomszédoknak feltűnt, hogy az egyetemi városrész társasházi lakásában a redőnyöket nem húzták fel, és a száradó ruhákat sem szedték be.

